
ДУМА 
ХАНТЫ-МАНСИЙСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА – ЮГРЫ 

ПЯТОГО СОЗЫВА 

 

ПРОТОКОЛ №  3 

ЗАСЕДАНИЯ ДУМЫ 
 

г. Ханты-Мансийск                              27 мая 2011 года 

 

Председательствовал Хохряков Б.С. – Председатель Думы Ханты- 

    Мансийского автономного округа – Югры. 

 

Присутствовали: Айпин Е.Д. – заместитель Председателя Думы –  

     председатель Ассамблеи представителей коренных  

     малочисленных народов Севера Думы 

     Ханты-Мансийского автономного округа – Югры; 

     Дегтярѐв С.Ю. – заместитель Председателя Думы – 

     председатель Комитета Думы Ханты-Мансийского  

     округа – Югры по законодательству, вопросам  

     государственной власти и местному самоуправлению; 

     Сальников А.И. – заместитель Председателя Думы  

     Ханты-Мансийского автономного округа – Югры; 

 

депутаты Думы: 

Алексеева Н.Г., Андреев А.В., Антонов В.В., Важенин Ю.И.,  

Валеев В.С., Великий С.С., Гнѐтов М.В., Гоголева Т.С., Дейнека О.А.,  

Денисов В.Н., Западнова Н.Л., Здольник С.Е., Исаков Э.В., Кандаков С.В.,  

Малышкина Л.А., Марков Е.В., Мизгулин Д.А., Нам О.С., Сердюк М.И.,  

Сидоров А.И., Смирнов А.В., Сондыков В.С., Сысоев В.В.,  

Торопов А.Ю., Филипенко А.В., Юрченко В.М.; 

 

также присутствовали 

приглашенные по обсуждаемым вопросам – 46. 

(Список прилагается) 

 

Результаты регистрации на начало заседания: 

Всего депутатских мест.................…. 35 

Избрано………………………………. 35 

Присутствует………………………… 30 

Отсутствует……........................…...... 5 

 

 

 

Отсутствовали депутаты Завальный П.Н. и Михалко Л.В. (доверили пра-

во голоса депутату Торопову А.Ю.), депутаты Кочкуров С.А. и Танкеев В.М. 
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(доверили право голоса депутату Хохрякову Б.С.), а также депутат  

Колодич А.В. (доверил право голоса депутату Сердюку М.И.). 

 

Результаты регистрации на начало заседания с учетом доверенностей: 

Всего депутатских мест.................…. 35 

Избрано………………………………. 35 

Присутствует………………………… 35 

Отсутствует……........................…...... - 

 

 В заочной форме приняты постановления от 3 мая 2011 года № 88,  

от 10 мая 2011 года № 89, 90. 

(Постановления прилагаются) 

 

СЛУШАЛИ 1. 1 –  О перечне вопросов, внесенных на третье заседание 

Думы Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры пятого созыва. 

       Докладывал Хохряков Борис Сергеевич – Председатель Ду-

мы Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры. 

Выступили: Дегтярѐв С.Ю., Сидоров А.И., Марков Е.В., Важенин Ю.И.,  

                       Путин А.А., Сальников А.И., Сысоев В.В., Мизгулин Д.А. 

 

Дегтярѐв С.Ю. На заседании комитета по законодательству был рас-

смотрен 31-й вопрос повестки дня заседания Думы "О проекте постановле-

ния Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О внесении в 

Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации про-

екта федерального закона "О внесении изменений в Федеральный закон  

"О воинской обязанности и военной службе". 

Было установлено, что аналогичный законопроект внесен в Государст-

венную Думу депутатом Государственной Думы Таракановым П.В. и уже 

включен в План работы Государственной Думы на осеннюю сессию этого 

года. Предлагаем исключить из повестки дня заседания Думы автономного 

округа рассмотрение данного вопроса. 

 

Хохряков Б.С. Еще будут предложения? 

 

Сидоров А.И. Уважаемые коллеги, на начальное, среднее профессио-

нальное образование в автономном округе расходуется порядка 3,5 млрд. 

рублей, количество обучающихся составляет 7,5 тыс. человек. Очень важна 

эффективность этих вложений в человеческие ресурсы.  

Рассмотрение проекта постановления и в дальнейшем законопроекта во 

время весенней сессии в Государственной Думе позволит лицам, подлежа-

щим осеннему призыву на военную службу и обучающимся в образователь-

ных учреждениях среднего профессионального образования, не прерывать 

обучения. В связи с вышеизложенным прошу включить в повестку дня сего-
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дняшнего заседания представленную депутатом Денисовым В.Н. инициати-

ву. 

 

Хохряков Б.С. Этот вопрос включен в План работы Государственной 

Думы, поэтому не вижу никакого смысла дублировать его, тем более что есть 

решение комитета. Поступило предложение комитета снять этот вопрос с 

рассмотрения. Кто за то, чтобы согласиться с мнением комитета и исключить 

этот вопрос из повестки дня, прошу голосовать. Включите режим голосова-

ния.  

 

Результаты голосования за принятие повестки за основу: 
Всего депутатов……....................…….. 35  

Да………………………………………. 33  

Нет……………………………………... -  

Воздержалось..….................................... -  

Не голосовало…...............................….. 2  

Решение принято.   

 

Хохряков Б.С. Еще предложения по повестке дня? 

 

Марков Е.В. На трех заседаниях Думы подряд я пытаюсь включить в 

повестку дня вопрос о дополнительном пенсионном обеспечении работников 

бюджетной сферы. На предыдущих заседаниях коллеги отклонили мое пред-

ложение о создании рабочей группы, в рамках которой планировалось обсу-

дить всю систему негосударственного пенсионного обеспечения субъекта 

Российской Федерации – Ханты-Мансийского автономного округа – Югры.  

Тем не менее 16 мая за входящем номером 1 728 я официально, в соот-

ветствии с Регламентом Думы Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры и всеми нормативными правовыми актами, которые необходимы для 

этого, внес проект закона. Получил ответ, который, на мой взгляд, полностью 

нарушает права депутата: законопроект возвращен с формулировкой – отсут-

ствие заключения Губернатора автономного округа. Я ни в коем случае не 

хочу оспаривать необходимость наличия такого заключения, но хотел бы еще 

раз процитировать статью 91 Регламента, в соответствии с которой проекты 

законов автономного округа, предусматривающие расходы, покрываемые за 

счет средств бюджета автономного округа, рассматриваются Думой при на-

личии заключения Губернатора автономного округа. Указанные проекты за-

конов направляются Губернатору автономного округа Председателем Думы 

не позднее трех дней со дня их внесения в Думу, то есть 19 мая этот доку-

мент нужно было официально за Вашей подписью направить Губернатору 

автономного округа и согласно Уставу автономного округа в течение 20 дней 

в Думу должно было быть представлено соответствующее заключение. Те 

материалы, которые я получил, считаю низкоквалифицированными.  

Не хотел бы сейчас начинать дискуссию, а хотел бы донести свою по-

зицию: включить в повестку дня заседания вопрос о создании рабочей груп-
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пы, чтобы на ее заседании обсудить все вопросы регионального пенсионного 

законодательства, потому что вопросов достаточно много. 

 

Хохряков Б.С. Позиция понятна. Евгений Владимирович, вчера на за-

седании комиссии по регламенту этот вопрос рассматривался и Вы получили 

ответ. Юрий Иванович, насколько я понимаю, нарушения Регламента Думы 

не было? 

 

Важенин Ю.И. Да, мы внимательно рассмотрели этот вопрос. Нару-

шения и ущемления прав депутата не наблюдается. 

Мало того, в той формулировке, в которой в данной служебной записке 

было представлено предложение по включению вопроса на рассмотрение 

именно на этом заседании Думы, по срокам невозможно было уложиться. За-

ключение Губернатора не могло быть представлено буквально на следующий 

день, должны были быть выдержаны десять дней, которые необходимы для 

представления документов.  

Мы рассмотрели данный вопрос на заседании комиссии и считаем, что 

создание рабочей группы для рассмотрения данного вопроса могло бы иметь 

место. Насколько я знаю, Правительство планирует введение дополнитель-

ных льгот для пенсионеров. 

Хотя считаю, что созданию рабочей группы это не помешает. 

 

Хохряков Б.С. Понятно. Заключение комиссии по регламенту Вы по-

лучили. Здесь находится заместитель Губернатора автономного округа  

Путин А.А. Я попросил бы Вас рассказать о планах Правительства по пенси-

онному обеспечению в округе и высказаться по данному проекту закона.  

 

Путин А.А. У нас есть своя рабочая группа, которая занимается разра-

боткой проекта "Пенсионный стандарт Югры". Он более широкий, в нем ох-

ватываются и работающее население, и бюджетники, и неработающие. По 

каждой категории есть свое направление, оно более широкое. 

По данному письму, если предварительно говорить, то первое – по ис-

точникам. Неправильно в качестве источников указаны уже существующие 

обязательства перед неработающими пенсионерами в Негосударственном 

пенсионном фонде. Далее, есть серьезные просчеты по расчетному периоду 

выплаты: не 177 месяцев, а уже 228 нужно рассчитывать, то есть занижено на 

миллиарды, причем численность получателей также занижена. 

Мы ведем работу, в ближайшие дни предложим законченный вариант 

законопроекта. Предлагаем пока этот вопрос не рассматривать. 

 

Хохряков Б.С. Понятно, Алексей Андреевич. 

 

Сальников А.И. Коллеги, с учетом вышесказанного предлагается та-

кой вариант разрешения проблемы. Предлагается проголосовать за прото-

кольное поручение Правительству автономного округа, которое будет зву-

чать примерно так: "Поручить Правительству Ханты-Мансийского автоном-
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ного округа – Югры подготовить и представить информацию о планах со-

вершенствования пенсионной системы, реализуемых в соответствии с Зако-

ном автономного округа о дополнительном пенсионном обеспечении в Югре 

и проектом "Пенсионный стандарт Югры", утвержденным Трехсторонней 

комиссией Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по регулирова-

нию социально-трудовых отношений". Из выступления Алексея Андреевича 

видно, что скорее всего уже к следующим заседаниям комитетов, заседанию 

Думы эта информация будет подготовлена, а может быть, будет готов и про-

ект закона. По мере готовности и представления информации мы будем 

вправе принять решение о создании совместной рабочей группы. 

 

Хохряков Б.С. Евгений Владимирович, Вы настаиваете на Вашем ре-

шении?  

 

Марков Е.В. Происходящее я оцениваю как то, что Вы отстраняете 

депутатский корпус, меня лично от возможности внесения какой-либо зако-

нодательной инициативы. Я пришел сюда, чтобы заниматься разработкой за-

конопроектов. Если Алексей Андреевич считает, что есть какие-то недора-

ботки, они обсуждаются в рамках рабочей группы, а не вот так на заседании 

Думы. Я тоже могу сказать, что сомневаюсь в правильности расчетов  

Алексея Андреевича. К чему это приведет? 

 

Хохряков Б.С. Пожалуйста, Алексей Андреевич. 

 

Путин А.А. Евгений Владимирович ко мне подходил, мы полтора часа 

детально беседовали на эту тему, то есть я Вам с цифрами, с направлениями 

все рассказал. Я Вам показал, что Вы привели неправильные цифры. Вы то-

гда никаких претензий мне не предъявляли. 

 

Марков Е.В. Я еще раз говорю, что эта полемика была не нужна. 

 

Хохряков Б.С. Предложение есть, поэтому я ставлю вопрос на голосо-

вание. 

 

Сысоев В.В. Борис Сергеевич, у меня есть вопрос к Алексею Андрее-

вичу. Данный вопрос мы вчера задавали Алексею Андреевичу как представи-

телю Правительства.  

Алексей Андреевич, Вы за то, чтобы была создана рабочая группа от 

имени Правительства по этому вопросу? Потому что позицию комиссии по 

регламенту и этике Юрий Иванович высказал. Выскажите Вашу позицию по 

вопросу возможности создания рабочей группы, чтобы прекратить эту поле-

мику и приступить к конструктивной работе. 

 

Путин А.А. Я считаю, что достаточно уже существующей в Прави-

тельстве рабочей группы, там собраны специалисты-профессионалы. 
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Мизгулин Д.А. Мне бы не хотелось, чтобы инициативы наших коллег 

изменили работу комитетов. У нас же есть нормальная сложившаяся практи-

ка, когда мы заслушиваем информацию о ходе выполнения того или иного 

закона на заседаниях профильных комитетов, по результатам заслушивания 

задаем Правительству те или иные вопросы и при необходимости создаем 

рабочие группы. Мне кажется, что не надо отказываться от этой практики. Я 

поддерживаю предложение Сальникова А.И. Не должна сегодня Дума созда-

вать рабочую группу. 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

Утвердить следующую повестку дня третьего заседания Думы Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры пятого созыва: 

 

1.  О перечне вопросов, внесенных для рассмотрения на третье заседание 

Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. 

Докладывает Хохряков Борис Сергеевич – Председатель Думы Хан-

ты-Мансийского автономного округа – Югры. 

 

2.  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского автономного окру-

га – Югры "О присвоении почетного звания "Почетный гражданин Хан-

ты-Мансийского автономного округа – Югры". 

Докладывает Важенин Юрий Иванович – председатель Постоянной 

комиссии Думы Ханты-Мансийского автономного окру-

га – Югры по регламенту, вопросам депутатской дея-

тельности и этике. 

 

3.  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского автономного окру-

га – Югры "О награждении Почетной грамотой Думы Ханты-Мансий-

ского автономного округа – Югры". 

Докладывает Важенин Юрий Иванович – председатель Постоянной 

комиссии Думы Ханты-Мансийского автономного окру-

га – Югры по регламенту, вопросам депутатской дея-

тельности и этике. 

 

4.  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского автономного окру-

га – Югры "О назначении мировых судей". 

Докладывает Дегтярѐв Сергей Юрьевич – заместитель Председателя 

Думы – председатель Комитета Думы Ханты-Мансийс-

кого автономного округа – Югры по законодательству, 

вопросам государственной власти и местному само-

управлению.  

 

5.  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского автономного окру-

га – Югры "О регистрации депутатской фракции политической партии 

"Коммунистическая партия Российской Федерации" в Думе Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры". 
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Докладывает Хохряков Борис Сергеевич – Председатель Думы Хан-

ты-Мансийского автономного округа – Югры. 

 

6.  О проекте закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры  

"Об энергосбережении на территории Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры" (третье чтение). 

Докладывает Нам Олег Сергеевич – председатель Комитета Думы 

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по 

экономической политике, региональному развитию и при-

родопользованию.  

 

7.  О проекте закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры  

"О внесении изменений в статью 6 Закона Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры "О регулировании отдельных земельных отно-

шений в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре" и статью 7.4 

Закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О регулиро-

вании отдельных жилищных отношений в Ханты-Мансийском авто-

номном округе – Югре" (второе чтение). 

Докладывает Нам Олег Сергеевич – председатель Комитета Думы 

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по 

экономической политике, региональному развитию и при-

родопользованию.  
 

8.  О проекте закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры  

"О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного окру-

га – Югры "О регулировании отдельных вопросов в области водных и 

лесных отношений на территории Ханты-Мансийского автономного ок-

руга – Югры" (второе чтение). 

Докладывает Нам Олег Сергеевич – председатель Комитета Думы 

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по 

экономической политике, региональному развитию и при-

родопользованию.  
 

9.  О проекте закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры  

"О Счетной палате Ханты-Мансийского автономного округа – Югры" 

(второе чтение). 

Докладывает Дегтярѐв Сергей Юрьевич – заместитель Председателя 

Думы – председатель Комитета Думы Ханты-Мансийс-

кого автономного округа – Югры по законодательству, 

вопросам государственной власти и местному само-

управлению.  
 

10.  О проекте закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры  

"О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного  

округа – Югры "О межбюджетных отношениях в Ханты-Мансийском 

автономном округе – Югре" (второе чтение). 
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Докладывает Мизгулин Дмитрий Александрович – председатель Коми-

тета Думы Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры по бюджету, финансам и налоговой политике. 

 

11.  О проекте закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры  

"О внесении изменений в законы Ханты-Мансийского автономного ок-

руга – Югры "О транспортном налоге в Ханты-Мансийском автоном-

ном округе – Югре" и "О внесении изменений в Закон Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры "О транспортном налоге в 

Ханты-Мансийском автономном округе – Югре" (второе чтение). 

Докладывает Мизгулин Дмитрий Александрович – председатель Коми-

тета Думы Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры по бюджету, финансам и налоговой политике. 

 

12.  О проекте закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры  

"О внесении изменения в статью 3 Закона Ханты-Мансийского автоном-

ного округа – Югры "О регистре муниципальных нормативных правовых 

актов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры" (первое чтение). 

Докладывает Дегтярѐв Сергей Юрьевич – заместитель Председателя 

Думы – председатель Комитета Думы Ханты-Мансийс-

кого автономного округа – Югры по законодательству, 

вопросам государственной власти и местному само-

управлению.  

 

13.  О проекте закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры  

"Об исполнении бюджета Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры за 2010 год" (первое чтение). 

Докладывает Дюдина Вера Аркадьевна – директор Департамента фи-

нансов – заместитель Губернатора Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры. 

 

14.  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского автономного окру-

га – Югры "Об исполнении бюджета Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры за первый квартал 2011 года".  

Докладывает Дюдина Вера Аркадьевна – директор Департамента фи-

нансов – заместитель Губернатора Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры. 

 

15.  О проекте закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры  

"Об исполнении бюджета Ханты-Мансийского окружного фонда обяза-

тельного медицинского страхования за 2010 год" (первое чтение). 

Докладывает Бахлыков Антон Юрьевич – заместитель исполнитель-

ного директора Ханты-Мансийского окружного фонда 

обязательного медицинского страхования. 
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16.  О проекте закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры  

"О наделении органов местного самоуправления муниципальных обра-

зований Ханты-Мансийского автономного округа – Югры отдельными 

государственными полномочиями по государственному управлению 

охраной труда" (первое чтение). 

Докладывает Варлаков Алексей Петрович – директор Департамента 

труда и занятости населения Ханты-Мансийского ав-

тономного округа – Югры. 

 

17.  О проекте закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры  

"О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного окру-

га – Югры "О поддержке семьи, материнства, отцовства и детства в 

Ханты-Мансийском автономном округе – Югре" (первое чтение). 

Докладывает Краско Мария Геннадьевна – директор Департамента 

социального развития Ханты-Мансийского автономно-

го округа – Югры. 

 

18.  О проекте закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры  

"О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного окру-

га – Югры "О порядке назначения и деятельности мировых судей в 

Ханты-Мансийском автономном округе – Югре" (первое чтение). 

Докладывает Семешко Любовь Тимофеевна – директор Департамен- 

та – управляющий делами Губернатора Департамента 

управления делами Губернатора Ханты-Мансийского ав-

тономного округа – Югры. 

 

19.  О проекте закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры  

"О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного окру-

га – Югры "О создании судебных участков и должностей мировых су-

дей в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре" (первое чтение). 

Докладывает Семешко Любовь Тимофеевна – директор Департамен- 

та – управляющий делами Губернатора Департамента 

управления делами Губернатора Ханты-Мансийского ав-

тономного округа – Югры. 

 

20.  О проекте закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры  

"О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного окру-

га – Югры "О статусе депутата Думы Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры" (первое чтение). 

Докладывает Смирнов Александр Васильевич – депутат Думы Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры. 
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21.  О проекте закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры  

"О внесении изменения в статью 7 Закона Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры "О мерах социальной поддержки отдельных ка-

тегорий граждан в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре" (пер-

вое чтение). 

Докладывает Западнова Наталья Леонидовна – председатель Комите-

та Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Юг-

ры по социальной политике. 

 

22.  О проекте закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры  

"О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного окру-

га – Югры "Об административных правонарушениях" (первое чтение). 

Докладывает Королѐва Марьяна Ивановна – старший помощник проку-

рора Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. 

 

23.  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского автономного окру-

га – Югры "Об информации о развитии лесопромышленного комплекса 

на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры". 

Докладывает Платонов Евгений Петрович – директор Департамента 

природных ресурсов и несырьевого сектора экономики 

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. 

 

24.  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского автономного окру- 

га – Югры "О ходе реализации за 2010 год Закона Ханты-Мансийского ав-

тономного округа – Югры "О программе Ханты-Мансийского автономно-

го округа – Югры "Первоочередные меры по использованию и охране 

водных объектов или их частей бассейна реки Обь на территории Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры" на 2008–2010 годы". 

Докладывает Костюхин Борис Алексеевич – директор Департамента 

экологии Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры. 

 

25.  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского автономного окру- 

га – Югры "О ходе реализации за 2010 год Закона Ханты-Мансийского ав-

тономного округа – Югры "О целевой программе Ханты-Мансийского ав-

тономного округа – Югры "Оздоровление экологической обстановки в 

Ханты-Мансийском автономном округе – Югре в 2005–2010 годах". 

Докладывает Костюхин Борис Алексеевич – директор Департамента 

экологии Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры. 

 

26.  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского автономного окру- 

га – Югры "О внесении изменения в постановление Думы Ханты-Ман-

сийского автономного округа – Югры "О Комиссии по противодействию 

коррупции при Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры". 
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Докладывает Дегтярѐв Сергей Юрьевич – заместитель Председателя 

Думы – председатель Комитета Думы Ханты-Мансийс-

кого автономного округа – Югры по законодательству, 

вопросам государственной власти и местному само-

управлению.  

 

27.  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского автономного окру-

га – Югры "О назначении членов Избирательной комиссии Ханты-Ман-

сийского автономного округа – Югры". 

Докладывает Дегтярѐв Сергей Юрьевич – заместитель Председателя 

Думы – председатель Комитета Думы Ханты-Мансийс-

кого автономного округа – Югры по законодательству, 

вопросам государственной власти и местному само-

управлению. 

 

28.  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского автономного окру-

га – Югры "О новой редакции проекта договора между органами госу-

дарственной власти Тюменской области, Ханты-Мансийского автоном-

ного округа – Югры, Ямало-Ненецкого автономного округа о порядке и 

условиях проведения выборов депутатов Тюменской областной Думы 

пятого созыва". 

Докладывает Дегтярѐв Сергей Юрьевич – заместитель Председателя 

Думы – председатель Комитета Думы Ханты-Мансийс-

кого автономного округа – Югры по законодательству, 

вопросам государственной власти и местному само-

управлению. 

 

29.  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского автономного окру-

га – Югры "О протоколе согласия № 17 Совета Тюменской областной 

Думы, Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Законо-

дательного Собрания Ямало-Ненецкого автономного округа (Совета За-

конодателей) от 18 мая 2011 года "О ходе финансирования обществен-

но-политической газеты "Парламентская газета "Тюменские известия" в 

2011 году и о плане финансирования на 2012 год". 

Докладывает Дегтярѐв Сергей Юрьевич – заместитель Председателя 

Думы – председатель Комитета Думы Ханты-Мансийс-

кого автономного округа – Югры по законодательству, 

вопросам государственной власти и местному само-

управлению. 

 

30.  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского автономного  

округа – Югры "О назначении членов конкурсной комиссии по прове-

дению конкурса на замещение должности главы администрации города 

Урая Ханты-Мансийского автономного округа – Югры". 

Докладывает Хохряков Борис Сергеевич – Председатель Думы Хан-

ты-Мансийского автономного округа – Югры. 
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31.  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского автономного окру-

га – Югры "О внесении изменений в Регламент Думы Ханты-Мансийс-

кого автономного округа – Югры". 

Докладывает Дегтярѐв Сергей Юрьевич – заместитель Председателя 

Думы – председатель Комитета Думы Ханты-Мансийс-

кого автономного округа – Югры по законодательству, 

вопросам государственной власти и местному само-

управлению. 

 

32.  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского автономного окру-

га – Югры "О внесении изменений в постановление Думы Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры "О Плане работы Думы Хан-

ты-Мансийского автономного округа – Югры на 2011 год". 

Докладывает Хохряков Борис Сергеевич – Председатель Думы Хан-

ты-Мансийского автономного округа – Югры. 

 

33.  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского автономного окру-

га – Югры "О внесении изменений в отдельные постановления Думы 

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры". 

Докладывает Хохряков Борис Сергеевич – Председатель Думы Хан-

ты-Мансийского автономного округа – Югры. 

 

34.  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского автономного окру-

га – Югры "Об утверждении перечня наказов избирателей депутатам 

Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на второй и 

третий кварталы 2011 года". 

Докладывает Хохряков Борис Сергеевич – Председатель Думы Хан-

ты-Мансийского автономного округа – Югры. 

 

35.  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского автономного окру-

га – Югры "О признании утратившими силу некоторых постановлений 

Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры". 

Докладывает Хохряков Борис Сергеевич – Председатель Думы Хан-

ты-Мансийского автономного округа – Югры. 

 

Результаты голосования за снятие с рассмотрения вопроса "О проекте по-

становления Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры  

"О внесении в Государственную Думу Федерального Собрания Россий-

ской Федерации проекта федерального закона "О внесении изменений в 

Федеральный закон "О воинской обязанности и военной службе" (в части 

предоставления отсрочки от призыва на военную службу учащимся по 

программам среднего профессионального образования)": 
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Всего депутатов……....................……. 35  

Да………………………………………. 22  

Нет……………………………………... 11  

Воздержалось..…................................... 2  

Не голосовало…...............................….. -  

Решение принято.   

 

Результаты голосования за предложение депутата Маркова Е.В.: 
Всего депутатов……....................…….. 35  

Да………………………………………. 12  

Нет……………………………………... 21  

Воздержалось..….................................... 2  

Не голосовало…...............................….. -  

Решение не принято.   

 

Результаты голосования за предложение депутата Сальникова А.И.: 
Всего депутатов……....................…….. 35  

Да………………………………………. 29  

Нет……………………………………... -  

Воздержалось..….................................... 5  

Не голосовало…...............................….. 1  

Решение принято.   

 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

Поручить Правительству Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры подготовить и представить информацию о планах совершенствования 

пенсионной системы, реализуемых в соответствии с Законом Ханты-Мансий-

ского автономного округа – Югры "О дополнительном пенсионном обеспе-

чении отдельных категорий граждан" и проектом "Пенсионный стандарт 

Югры", утвержденным Трехсторонней комиссией Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры по регулированию социально-трудовых отношений. 

 

Результаты голосования за принятие повестки в целом:  
Всего депутатов……....................…….. 35  

Да………………………………………. 33  

Нет……………………………………... -  

Воздержалось..….................................... -  

Не голосовало…...............................….. 2  

Решение принято.   

 

СЛУШАЛИ 2. 91 –  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры "О присвоении почет-

ного звания "Почетный гражданин Ханты-Мансийс-

кого автономного округа – Югры". 
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Докладывал Важенин Юрий Иванович – председатель Посто-

янной комиссии  Думы Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры по регламенту, вопросам 

депутатской деятельности и этике. 

 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. За многолетний плодотворный труд, значительный вклад в организа-

цию ветеранского движения в автономном округе и в связи с празднованием 

66-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне присвоить Золоту-

хиной Ларисе Ивановне, председателю общественной организации города 

Сургута "Фронтовые подруги", почетное звание "Почетный гражданин Хан-

ты-Мансийского автономного округа – Югры". 

2. Принять по данному вопросу постановление. 

 

Результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да………………………………………. 32 

Нет……………………………………... - 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. 3 

Решение принято.  

(Постановление прилагается) 

 

СЛУШАЛИ 3. 92 –  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры "О награждении Почет-

ной грамотой Думы Ханты-Мансийского автономно-

го округа – Югры". 

Докладывал Важенин Юрий Иванович – председатель Посто-

янной комиссии  Думы Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры по регламенту, вопросам 

депутатской деятельности и этике. 

 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Наградить Почетной грамотой Думы Ханты-Мансийского автоном-

ного округа – Югры: 

1) за многолетний безупречный труд, высокий профессионализм, зна-

чительный вклад в развитие местного самоуправления и в связи с 80-летием 

со дня основания города Лянтора 

 

Мерзлякову 

Наталью Ивановну 

– начальника управления экономики адми-

нистрации города Лянтора; 
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 2) за достигнутые успехи в труде в период создания и развития топлив-

но-энергетического комплекса, активное участие в общественной жизни зем-

лячества и в связи с 66-летием со дня Победы в Великой Отечественной вой-

не 1941–1945 годов 

 

Шанина 

Геннадия Петровича 

– члена Тюменской областной обществен-

ной организации "Урайское землячество 

"Шаим" 

 

Колчанову 

Евгению Егоровну 

– члена Тюменской областной обществен-

ной организации "Землячество Советско-

го района"; 

3) за многолетний добросовестный труд и достижение высоких резуль-

татов в сфере культуры 

 

Маслову 

Розу Зайнагутдиновну 

– директора методического центра муници-

пального учреждения культуры "Район-

ный дворец культуры и искусств "Конда" 

поселка Междуреченский; 

4) за высокие показатели в трудовой деятельности, многолетний добро- 

совестный труд и в связи с 15-летием со дня образования открытого акцио-

нерного общества "Югорская территориальная энергетическая компания – 

Пыть-Ях" 

 

Рамазанову 

Юлию Ивановну 

– техника-диспетчера оперативно-диспетчер- 

ской службы; 

 5) за многолетний безупречный труд, высокое профессиональное мас-

терство и оперативное решение хозяйственных вопросов 

 

Жернову 

Надежду Васильевну 

– заведующего складом отдела логистики 

Управления делами Думы Ханты-Ман-

сийского автономного округа – Югры; 

6) за многолетний безупречный труд и в связи с 20-летием создания 

службы занятости населения 

 

Гиреву 

Валентину Ивановну 

– директора бюджетного учреждения Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры 

"Урайский центр занятости населения"; 

7) за многолетний добросовестный труд, образцовое исполнение слу-

жебных обязанностей, высокое профессиональное мастерство и в связи с 

празднованием Дня работника миграционной службы 

 

Медведюк 

Елену Михайловну 

– начальника отдела кадрового обеспечения 

Управления Федеральной миграционной 

службы Российской Федерации по Ханты-

Мансийскому автономному округу – Югре; 
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8) за добросовестный труд, значительные заслуги в деле охраны здоро-

вья населения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и в связи с 

Днем медицинского работника 

 

Кислицина 

Дмитрия Петровича 

– заведующего отделением хирургии № 1 

учреждения Ханты-Мансийского автоном-

ного округа – Югры "Окружная клиниче-

ская больница"; 

9) за значительный личный вклад в становление и развитие адвокатуры 

на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, защиту 

прав и законных интересов граждан, юридических лиц и в связи с Днем рос-

сийской адвокатуры  

 

Зуева  

Ивана Петровича 

– председателя Президиума Первой Нижне-

вартовской городской коллегии адвокатов; 

10) за личный вклад в развитие информационного пространства Югры, 

высокое профессиональное мастерство и в связи с 25-летним юбилеем город-

ской общественно-политической газеты "Звезда Лангепаса"  

 

Селивѐрстову  

Ирину Валентиновну 

– главного редактора редакции городской 

общественно-политической газеты "Звез-

да Лангепаса"; 

11) за многолетний творческий труд, высокий профессионализм, значи-

тельный вклад в развитие культуры города Нижневартовска и в связи  

с 55-летием со дня рождения 
 

Чабанец 

Лидию Петровну 

– директора муниципального бюджетного 

учреждения "Дворец искусств". 

2. Принять по данному вопросу постановление. 
 

Результаты голосования: 
Всего депутатов…….................... 35 

Да……………………………….. 35 

Нет………………………………. - 

Воздержалось..….......................... - 

Не голосовало…........................... - 

Решение принято.  

(Постановление прилагается) 
 

СЛУШАЛИ 4. 93 –  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры "О назначении мировых 

судей". 

Докладывал Дегтярѐв Сергей Юрьевич – заместитель Пред-

седателя Думы – председатель Комитета Ду-

мы Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры по законодательству, вопросам государ-

ственной власти и местному самоуправлению. 



17 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Назначить на трехлетний срок полномочий Гафурова Марата Гафиято-

вича на должность мирового судьи судебного участка № 2 города окружного 

значения Лангепаса. 

2. Назначить на десятилетний срок полномочий: 

Гавриленко Владимира Егоровича – на должность мирового судьи судеб-

ного участка № 2 Белоярского района; 

Первушину Анжелу Борисовну – на должность мирового судьи судеб-

ного участка № 13 города окружного значения Сургута; 

Филатова Игоря Алексеевича – на должность мирового судьи судебного 

участка № 12 города окружного значения Сургута; 

Цымбалюка Виктора Петровича – на должность мирового судьи судеб-

ного участка № 12 города окружного значения Нижневартовска. 

3. Принять по данному вопросу постановление. 

4. Настоящее  Постановление  вступает  в силу  со дня  его  принятия  и 

подлежит официальному опубликованию. 

 

Результаты голо-

сования: 
Гафуров М.Г. Гавриленко В.Е. Первушина А.Б. 

Всего депутатов 35 35 35 

Да 35 32 34 

Нет - 2 1 

Воздержалось - - - 

Не голосовало - 1 - 

Решение принято.    
 

Результаты голо-

сования: 
Филатов И.А. Цымбалюк В.П. в целом 

Всего депутатов 35 35 35 

Да 34 34 34 

Нет - - - 

Воздержалось - - - 

Не голосовало 1 1 1 

Решение принято.    

(Постановление прилагается) 

 

СЛУШАЛИ 5. 94 –  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры "О регистрации депу-

татской фракции политической партии "Коммуни-

стическая партия Российской Федерации" в Думе 

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры". 

Докладывал Хохряков Борис Сергеевич – Председатель Думы 

Ханты-Мансийского автономного округа – Юг-

ры. 
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Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Зарегистрировать депутатскую фракцию политической партии "Ком-

мунистическая партия Российской Федерации" в Думе Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры. 

2. Принять по данному вопросу постановление. 

3. Настоящее Постановление вступает в силу с момента его принятия. 

4. Опубликовать  настоящее  Постановление в официальных печатных 

изданиях Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. 

 

Результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да………………………………………. 32 

Нет……………………………………... 2 

Воздержалось..….................................... 1 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение принято.  

(Постановление прилагается) 

 

СЛУШАЛИ 6. 95 –  О проекте закона Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры "Об энергосбережении на территории 

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры" 

(третье чтение). 

Докладывал Нам Олег Сергеевич – председатель Комитета 

Думы Ханты-Мансийского автономного окру- 

га – Югры по экономической политике, регио-

нальному развитию и природопользованию.  

Выступили: Дейнека О.А., Сысоев В.В., Важенин Ю.И., Великий С.С.,  

                       Мизгулин Д.А., Хохряков Б.С. 

 

Дейнека О.А. Я хотел спросить, в чем причина крайне низкой эффек-

тивности программы? Считаем, что мероприятия программы предусматрива-

ли сокращение сжигания нефтяного газа в факелах. Судя по данным из отче-

та о социально-экономическом развитии Югры за 2010 год, программа так и 

не заработала.  

До 2010 года в факелах сожжено 4,9 млрд. куб. метров попутного неф-

тяного газа, а процент утилизации остался на уровне 2009 года. 

 

Нам О.С. Мы вчера рассматривали этот вопрос. Была создана рабочая 

группа, которую возглавил депутат Великий С.С., мы приняли законопроект 

в первом и во втором чтении, работала комиссия. Мы приняли это решение.  

Если это частный вопрос, я готов ответить. Это предусмотрено феде-

ральным законом. Сегодня решить вопрос утилизации 95 процентов техниче-

ски невозможно. За это к нефтяным компаниям или к тем организациям, ко-

торые не занимаются утилизацией газа, применяются штрафные санкции, им 
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предъявляются судебные иски. Если говорить конкретно о нашем регионе, то 

по Самотлору получается 96 процентов утилизации.  

 

Сысоев В.В. Мы сегодня принимаем закон об энергосбережении. В ок-

руге приняты программы, которые должны работать. На примере было дока-

зано, что, к сожалению, есть программа, которая в будущем должна работать 

в том числе и на исполнение этого закона, который мы сегодня принимаем. 

Поэтому хотел бы, чтобы в Правительстве было обращено внимание на то, 

что если принята программа, то она должна работать и показывать свою эф-

фективность. К сожалению, данный пример свидетельствует совершенно о 

другом. Есть средства и есть программа, поэтому хотел бы, чтобы закон, ко-

торый мы примем, эффективно работал на территории округа. 

 

Важенин Ю.И. Я не совсем понимаю дискуссию, которую затеяли, 

ведь попутный нефтяной газ – это дело собственников этого газа, дело не-

дропользователей в первую очередь. Мы никоим образом в этой программе 

не предусматривали финансирование из бюджета округа. Мало того, я знаю, 

что на сегодняшний день предусмотрены шестикратные штрафы за сверх-

плановое сжигание. Сегодня в Думе рассматривается предложение  

Трутнева Ю.Б. о том, чтобы эти штрафы были стократные. Не знаю, пройдет 

это предложение или нет, но это дело нефтяных компаний – как утилизиро-

вать газ. Это раз. Второе, если сравнивать с 2009 годом, то капитальные вло-

жения – это весьма инерционная система, поэтому не бывает так, что сегодня 

приняли закон, а завтра перестали сжигать. Нужны соответствующие подго-

товительные капитальные вложения и так далее. Поэтому мы принимаем 

именно закон об энергосбережении. Мы же сами обращались с законода-

тельной инициативой в Думу по поводу сжигания попутного нефтяного газа. 

Я считаю, что комитет все правильно решил и этот закон надо принимать. 

 

Великий С.С. Хочу пояснить ситуацию по данному законопроекту. 

Подпункт 1 пункта 2 статьи 4 – мероприятия, направленные на рациональное 

использование попутного нефтяного газа в автономном округе, включая соз-

дание и развитие инфраструктуры по его транспортировке и переработке.  

Все насущные проблемы, связанные с данным вопросом, предусмотре-

ны в данном законопроекте. Поэтому считаем, что мы его достаточно под-

робно рассмотрели и есть пути к тому, чтобы работать в рамках этого закона. 

 

Мизгулин Д.А. Борис Сергеевич, есть предложение. Дискуссии можно 

вести, но для этого у нас есть профильный комитет, где можно это делать. 

Сейчас мы каждый вопрос будем рассматривать по 40 минут. Работала рабо-

чая группа, есть решение комитета. Соответственно, давайте ставить вопрос 

на голосование и двигаться вперед. У нас было время для дискуссий. 

 

Хохряков Б.С. Абсолютно правильно. Ставлю вопрос на голосование. 

Кто за то, чтобы принять законопроект об энергосбережении на территории 

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в третьем окончательном 
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чтении. Мы его рассматривали достаточно подробно, поэтому прошу вклю-

чить режим голосования и высказать свою точку зрения голосованием. Голо-

суем. 

 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Принять Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры  

"Об энергосбережении на территории Ханты-Мансийского автономного ок-

руга – Югры". 

2.  Принять по данному вопросу постановление.  

 

Результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да………………………………………. 35 

Нет……………………………………... - 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение принято.  

(Постановление и Закон прилагаются) 

 

СЛУШАЛИ 7. 96 –  О проекте закона Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры "О внесении изменений в статью 6 За-

кона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

"О регулировании отдельных земельных отношений в 

Ханты-Мансийском автономном округе – Югре" и 

статью 7.4 Закона Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры "О регулировании отдельных жилищ-

ных отношений в Ханты-Мансийском автономном ок-

руге – Югре" (второе чтение). 

Докладывал Нам Олег Сергеевич – председатель Комитета 

Думы Ханты-Мансийского автономного окру- 

га – Югры по экономической политике, регио-

нальному развитию и природопользованию.  

 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Принять  Закон  Ханты-Мансийского  автономного  округа  –  Югры 

"О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры "О регулировании отдельных земельных отношений в Ханты-Ман-

сийском автономном округе – Югре" и в статью 7.4 Закона Ханты-Мансий-

ского автономного округа – Югры "О регулировании отдельных жилищных 

отношений в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре".  

2. Принять по данному вопросу постановление. 
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Результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да………………………………………. 35 

Нет……………………………………... - 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение принято.  

(Постановление и Закон прилагаются) 

 

СЛУШАЛИ 8. 97 –  О проекте закона Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры "О внесении изменений в Закон Хан-

ты-Мансийского автономного округа – Югры "О ре-

гулировании отдельных вопросов в области водных 

и лесных отношений на территории Ханты-Мансий-

ского автономного округа – Югры" (второе чтение). 

Докладывал Нам Олег Сергеевич – председатель Комитета 

Думы Ханты-Мансийского автономного окру- 

га – Югры по экономической политике, регио-

нальному развитию и природопользованию. 

Выступил Марков Е.В. 

 

Марков Е.В. В рамках подготовки данного законопроекта мы провели 

два заседения рабочей группы и заседание комитета. Основной вопрос, по 

которому я очень серьезно выступал, – это вопрос, связанный с обеспечением 

населения топливом – дровами. Несмотря на все последние поправки, вне-

сенные в данный законопроект, ситуация непростая. На заседании комитета 

мы договорились (я прошу представителя Правительства взять это на кон-

троль) рекомендовать Платонову Е.П. либо самостоятельно, либо совместно 

со специалистами организовать соответствующее выездное совещание в од-

ном из муниципалитетов на территории Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры, на которое соберутся жители, главы поселений и на котором 

будут рассмотрены все сложные вопросы, связанные с обеспечением населе-

ния топливом, для того чтобы выработать решение и, возможно, в после-

дующем внести очередные законодательные инициативы по корректировке. 

Проблема остается, но ее нужно решать именно таким путем. Олег Сергее-

вич, я прошу подтвердить, что такое есть. 

 

Нам О.С. Эту тему мы затрагивали. Действительно, Правительство го-

ворит, что закон, который принят, работает эффективно. Но депутаты, побы-

вав на местах, говорят о том, что есть пробелы. Поэтому мы договорились, 

что члены Правительства вместе с нашими депутатами поедут, посмотрят и 

если обнаружат недостатки, которые можно устранить законодательно, то 

эту информацию внесут на заседание комитета. Мы примем решение. 
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Хохряков Б.С. Прошу включить режим голосования и проголосовать 

за принятие данного законопроекта.  

 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Принять  Закон  Ханты-Мансийского  автономного  округа  –  Югры  

"О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры "О регулировании отдельных вопросов в области водных и лесных от-

ношений на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры". 

2. Принять по данному вопросу постановление. 

 

Результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да………………………………………. 35 

Нет……………………………………... - 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение принято.  

(Постановление и Закон прилагаются) 

 

СЛУШАЛИ 9. 98 – О проекте закона Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры "О Счетной палате Ханты-Мансийс-

кого автономного округа – Югры" (второе чтение). 

Докладывал Дегтярѐв Сергей Юрьевич – заместитель Пред-

седателя Думы – председатель Комитета Ду-

мы Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры по законодательству, вопросам государ-

ственной власти и местному самоуправлению. 

 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Принять Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры        

"О Счетной палате Ханты-Мансийского автономного округа – Югры". 

2.  Принять по данному вопросу постановление. 

 

Результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да………………………………………. 34 

Нет……………………………………... - 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. 1 

Решение принято.  

(Постановление и Закон прилагаются) 
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СЛУШАЛИ 10. 99 – О проекте закона Ханты-Мансийского автономного ок-

руга – Югры "О внесении изменений в Закон Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры "О межбюд-

жетных отношениях в Ханты-Мансийском автономном 

округе – Югре" (второе чтение). 

Докладывал Мизгулин Дмитрий Александрович – председа-

тель Комитета Думы Ханты-Мансийского ав-

тономного округа – Югры по бюджету, финан-

сам и налоговой политике. 

 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Принять  Закон  Ханты-Мансийского  автономного  округа  –  Югры 

"О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры "О межбюджетных отношениях в Ханты-Мансийском автономном  

округе – Югре".  

2. Принять по данному вопросу постановление. 

 

Результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да………………………………………. 35 

Нет……………………………………... - 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение принято.  

(Постановление и Закон прилагаются) 

 

СЛУШАЛИ 11. 100 – О проекте закона Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры "О внесении изменений в законы 

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры  

"О транспортном налоге в Ханты-Мансийском авто-

номном округе – Югре" и "О внесении изменений в 

Закон Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры "О транспортном налоге в Ханты-Мансийском 

автономном округе – Югре" (второе чтение). 

Докладывал Мизгулин Дмитрий Александрович – председатель 

Комитета Думы Ханты-Мансийского автоном-

ного округа – Югры по бюджету, финансам и на-

логовой политике. 

Выступили: Денисов В.Н., Хохряков Б.С., Марков Е.В., Дегтярѐв С.Ю.,  

                       Мизгулин Д.А., Важенин Ю.И. 

 

Денисов В.Н. На прошлом заседании Думы данный законопроект был 

нами поддержан полностью. Более того, мы просили принять его во втором 

чтении. Сейчас разработан механизм компенсации выпадающих доходов ли-

бо нет? 
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Мизгулин Д.А. Да, мы получили письмо от Правительства, что такой 

механизм разработан и выпадающие доходы будут компенсироваться через 

дотации. 

 

Денисов В.Н. То есть механизм есть. 

 

Хохряков Б.С. Я бы еще раз предложил такие вопросы задавать на за-

седаниях комитетов, потому что это основные вопросы. Мы дублируем рабо-

ту комитета. Давайте заранее входить в курс дела, если нас эти вопросы ин-

тересуют. Мы на заседании Думы задаем основополагающие вопросы, кото-

рые на заседаниях комитетов уже рассмотрены. Еще есть вопросы к Дмит-

рию Александровичу? 

 

Марков Е.В. Сейчас еще раз прочитал законопроект. Статья 3 говорит 

о том, что основная статья 1 вступает в силу с 1 января 2012 года. Насколько 

я помню, в случае принятия подобного закона данная норма позволит осво-

бодить граждан от уплаты налога фактически только с января 2013 года. Ес-

ли бы данная норма вступила в силу с 1 января 2011 года, то тогда граждане 

воспользовались бы льготой уже в 2012 году, а в данной трактовке граждане 

воспользуются ими в 2013 году.  

 

Хохряков Б.С. С чего Вы взяли? 

 

Марков Е.В. Насколько я знаю, в случае, если изменения по налогам 

вступают в силу с конкретного числа (в нашем случае закон вступает в силу с 

1 января 2012 года), то право на пользование льготой наступит через год. 

 

Дегтярѐв С.Ю. Евгений Владимирович, данный законопроект очень 

долго рассматривался в Думе. Все прекрасно знали, что действие закона рас-

считано с января 2012 года, и именно в таком виде принимали законопроект 

в первом чтении. И я думаю, что в данном случае эта правка в корне меняла 

бы законопроект и требовалось бы совсем другое финансово-экономическое 

обоснование, поскольку данным законопроектом предусматривался бюджет 

на 2011 год, пополнение бюджетов муниципальных образований. 

 

Хохряков Б.С. На 2012 год. 

 

Марков Е.В. Я вспомнил закон Тюменской области. Тюменская об-

ласть, приняв подобный закон, фактически привела его в действие условно 

задним числом. Это допускается, потому что не ухудшает положения граж-

дан. 

 

Мизгулин Д.А. Коллеги, в законе написано то, что написано в законе. 

Я хотел бы рекомендовать нашим коллегам из депутатской фракции полити-

ческой партии "Либерально-демократическая партия России". Сысоев В.В. – 

заместитель председателя комитета по бюджету. Вчера мы могли этот вопрос 
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задать, обсудить его, получить необходимые разъяснения Правительства и 

так далее. Данный законопроект подкреплен бюджетом 2012 года. Написано 

то, что написано. Мы приняли закон, он будет размещен на сайте, прочитае-

те, юристы скажут, когда он начнет действовать. Все эти вопросы надо было 

задавать вчера. 

 

Хохряков Б.С. Закон вступает в силу с января 2012 года. 

 

Марков Е.В. Но льготой воспользуемся с 2013 года. 

 

Хохряков Б.С. И точно так же выпадающие доходы для муниципали-

тетов. Мы получили ответ от Правительства, что они будут действовать с 

2012 года. 

 

Мизгулин Д.А. Я не понял, Марков Е.В. предлагает не принимать дан-

ный законопроект? 

 

Марков Е.В. Я задаю вопрос по трактовке данной статьи. Она позво-

лит людям воспользоваться льготой только в 2013 году. 

 

Мизгулин Д.А. Борис Сергеевич, есть предложение голосовать за тот 

законопроект, который мы обсуждаем два заседания Думы подряд. Есть 

юристы. Евгений Владимирович, спросите у юристов, они четко объяснят. 

 

Марков Е.В. Жители Ханты-Мансийского округа воспользуются дан-

ной льготой только в 2013 году. Я буду готовить соответствующий документ 

и внесу на заседание комитета соответственно. Вот и все. 

 

Хохряков Б.С. Я понимаю, что на сегодняшний день есть предложение 

профильного комитета, мы обсуждали законопроект на двух заседаниях Ду-

мы.  

Ставлю вопрос на голосование. 

 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Принять Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры  

"О внесении изменений в законы Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры "О транспортном налоге в Ханты-Мансийском автономном округе – 

Югре" и "О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры "О транспортном налоге в Ханты-Мансийском автономном 

округе – Югре". 

2. Принять по данному вопросу постановление. 
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Результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да………………………………………. 35 

Нет……………………………………... - 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение принято.  

(Постановление и Закон прилагаются) 

 

СЛУШАЛИ 12. 101 – О проекте закона Ханты-Мансийского автономного ок-

руга – Югры "О внесении изменения в статью 3 Закона 

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О ре-

гистре муниципальных нормативных правовых актов 

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры" (пер-

вое чтение). 

Докладывал Дегтярѐв Сергей Юрьевич – заместитель 

Председателя Думы – председатель Комитета 

Думы Ханты-Мансийского автономного окру-

га – Югры по законодательству, вопросам го-

сударственной власти и местному самоуправ-

лению. 

 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Принять в первом чтении проект закона Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры "О внесении изменения в статью 3 Закона Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры "О регистре муниципальных нор-

мативных правовых актов Ханты-Мансийского автономного округа – Югры". 

2. Направить вышеназванный проект закона депутатам Думы Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры, Губернатору Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры, прокурору Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры, в Управление Министерства юстиции Российской Федерации 

по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре, органы местного само-

управления муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры для внесения замечаний и предложений. 

3. Комитету Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по 

законодательству, вопросам государственной власти и местному самоуправ-

лению внести доработанный с учетом замечаний и предложений вышена-

званный проект закона на очередное заседание Думы Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры для рассмотрения во втором чтении. 

4. Принять по данному вопросу постановление. 
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Результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да………………………………………. 35 

Нет……………………………………... - 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение принято.  

(Постановление и проект закона прилагаются) 

 

СЛУШАЛИ 13. 102, 

                             103 –  

О проекте закона Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры "Об исполнении бюджета Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры за 2010 год" 

(первое чтение). 

Докладывала Дюдина Вера Аркадьевна – директор Департа-

мента финансов – заместитель Губернатора 

Ханты-Мансийского автономного округа – Юг-

ры. 

 

Выступили: Мизгулин Д.А., Марков Е.В., Хохряков Б.С., Смирнов А.В.,  

                       Сысоев В.В., Сердюк М.И., Петров И.С. 

 

Мизгулин Д.А. Этот вопрос рассматривался. Мы дали ряд протоколь-

ных поручений Правительству и записали их в решениях комитета, запроси-

ли дополнительную информацию и единогласно решили предложить принять 

законопроект в первом и во втором окончательном чтении. 

 

Марков Е.В. У меня вопрос следующий. Доклад Дюдиной В.А. емко и 

полноценно показывает неплохую динамику исполнения бюджета, но я хотел 

бы напомнить коллегам о том, что к отчету об исполнении бюджета Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры за 2010 год прилагается отчет об 

итогах социально-экономического развития Ханты-Мансийского автономно-

го округа – Югры за этот же период. Мне, к сожалению, не удалось вчера по-

работать на заседании бюджетного комитета, задать все необходимые вопро-

сы об итогах социально-экономического развития. Руководитель экономиче-

ского департамента Сидоров П.П. здесь находится? 

 

Хохряков Б.С. Здесь находится. 

 

Марков Е.В. Я хотел бы сейчас задать ему целый ряд вопросов, пото-

му что раньше такой возможности нам не представилось. К Дюдиной В.А. у 

нас нет вопросов. Вчера на заседании фракции мы внимательно рассмотрели 

этот вопрос, полностью поддерживаем проект закона об исполнении бюдже-

та Ханты-Мансийского автономного округа – Югры за 2010 год, но у нас 

есть много вопросов к отчету об итогах социально-экономического развития. 

И как-то так получилось, что он практически не рассматривался. 



28 

Дюдина В.А. Он был представлен в материалах. С ним имелась воз-

можность поработать. 

 

Марков Е.В. Он в материалах есть, мы над ним поработали. У нас есть 

вопросы, на которые мы не получили ответов. 

 

Дюдина В.А. Можно было бы в письменном виде направить в Прави-

тельство. 

 

Марков Е.В. Мы получили документ и рассчитывали поработать с ним 

на заседаниях комитетов либо в рамках какой-либо рабочей группы, потому 

что исходя из данного документа экономика Ханты-Мансийского автономно-

го округа развивается очень хорошо и есть положительные тенденции, хотя я 

готов назвать массу факторов, которые показывают, что не все так хорошо 

начиная со строительства жилья, доходов населения, реформы ЖКХ, про-

мышленности, лесного сектора и взаимодействия органов исполнительной 

власти автономного округа с федеральными структурами.  

Меня удивляет, что Ханты-Мансийский автономный округ возвращает 

деньги в федеральный бюджет. В частности, по программе ЖКХ. Я задаюсь 

вопросом, почему это происходит. Мне рассказывают, что у нас хорошо с 

денежными доходами населения, хотя они падают. Денег выделяем больше, а 

доходы падают. Каковы причины? Я не увидел этого в отчете об итогах со-

циально-экономического развития и вчера на заседании комитета по бюдже-

ту (я присутствовал все 30 минут) так и не услышал ответов на вопрос о том, 

что делается для того, чтобы вот эту негативную тенденцию по целому ряду 

направлений преодолеть. Конечно, можно на эту тему переписываться, но 

хотелось бы, чтобы работа как-то строилась и какие-то ответы были получе-

ны. Я хотел бы задать соответствующие вопросы. 

 

Хохряков Б.С. Евгений Владимирович, еще раз напоминаю, что на се-

годняшний день работу Думы мы превращаем в работу комитета. Все эти во-

просы рассматривались на заседании комитета. Вам несвоевременно были 

высланы данные документы? Почему вчера Вы не могли задать эти вопросы? 

 

Марков Е.В. Все документы высылались своевременно. Еще раз напо-

минаю депутатам (здесь достаточно большое количество депутатов из пре-

дыдущих составов Думы) о том, что вопрос об отчете о социально-

экономическом развитии всегда рассматривался после выступления  

Дюдиной В.А., у депутатов была возможность отдельно задавать вопросы по 

отчету об итогах социально-экономического развития. С финансами у нас все 

в порядке в округе? 

 

Мизгулин Д.А. Борис Сергеевич, вопрос у нас сегодня звучит.  

Евгений Владимирович, мы же дискутировали с Вами и, кстати, все Ваши 

пожелания отразили в протоколе заседания комитета по бюджету. Могу даже 

зачитать то, что у нас написано. 
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Евгений Владимирович, Вы сейчас не вопросы задаете. Есть вопросы, а 

есть выступления. Евгений Владимирович, не обижайтесь, но это не вопрос, 

а выступление.  

Мы сегодня говорим, что есть комитет, членом которого Вы являетесь. 

Рассмотрите на заседании комитета вопросы о социально-экономическом 

развитии. Если считаете нужным, на заседании этого комитета подискути-

руйте, вызовите Павла Петровича. А сегодня мы рассматриваем вопрос о 

бюджете. Да, почитали пояснительную записку. Да, есть вопросы. Мы их 

Правительству, кстати, письменно задали, в том числе записали Ваш вопрос, 

Евгений Владимирович, – пожелание отражать заработную плату по трем 

группам населения, рассмотреть вопрос о погашении облигационного займа. 

Все это записано в поручении бюджетного комитета Правительству. Если 

есть еще какое-то поручение, давайте его тоже запишем в решение комитета 

и продолжим работу. А сейчас давайте голосовать за единогласное решение 

комитета, подчеркиваю, рекомендовать принять закон об исполнении бюд-

жета в первом и во втором окончательном чтении. А если есть вопросы по 

социально-экономическому развитию к Правительству, давайте задавать во-

просы в рамках сложившейся практики работы на заседаниях комитетов. 

 

Марков Е.В. Дмитрий Александрович, принятие данного законопроек-

та в первом и во втором окончательном чтении не даст возможности потом 

на заседании комитета обсуждать вопрос об итогах социально-

экономического развития, потому что за этот вопрос мы проголосовали на 

сегодняшнем заседании. Все, вопрос снят с повестки дня. 

 

Смирнов А.В. Борис Сергеевич, решение о создании депутатской 

фракции политической партии "Коммунистическая партия Российской Феде-

рации" уже имеет юридическую силу? 

 

Хохряков Б.С. Имеет. 

 

Смирнов А.В. Тогда ситуация такая: нужно вести дальше работу в со-

ответствии с Регламентом Думы. Представители депутатской фракции поли-

тической партии "Либерально-демократическая партия России" имеют право 

и основания высказать свою позицию от имени фракции. Если они имеют 

право, значит, пускай представляются, что есть позиция депутатской фрак-

ции политической партии "Либерально-демократическая партия России" по 

такому-то вопросу. В данным случае мы говорим об исполнении бюджета 

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры за 2010 год. Закон преду-

сматривает, что либо мы его принимаем, либо не принимаем. Вот какое 

предложение: "за" – "за", если были протокольные поручения, они были рас-

смотрены на заседаниях комитетов. Хватит работать на камеры. Идет прямая 

трансляция, и, кроме депутатской фракции политической партии "Либераль-

но-демократическая партия России", в Думе Ханты-Мансийского автономно-

го округа – Югры никого больше нет.  
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Марков Е.В. Я предлагаю эмоции убрать. Есть депутатское право за-

дать три вопроса и выступить. 

 

Хохряков Б.С. Вы предлагаете поставить вопрос на голосование? 

 

Сысоев В.В. Борис Сергеевич, у меня есть вопрос. Я хочу в соответст-

вии с Регламентом Думы воспользоваться правом задать вопрос. К сожале-

нию, вчера заседания комитетов опять были совмещены, и поэтому у моих 

коллег есть необходимость задать вопросы. К сожалению, заседания комите-

тов не были разведены по времени.  

 

Хохряков Б.С. Почему не разведены? Заседания комитетов были раз-

ведены по времени. Как раз пошли навстречу пожеланиям депутатов и изме-

нили сроки проведения заседаний комитетов. 

 

Сысоев В.В. Борис Сергеевич, к сожалению, заседание бюджетного 

комитета проходило одновременно с заседаниями ряда других комитетов, и 

вчера на заседании комитета у меня не было возможности задать эти вопро-

сы. Я просто коллегам эти вопросы напоминаю. Мы рассматривали, что в ок-

руге в 2010 году реализовывалось более 44 целевых программ, кроме этого, 

есть так называемая программа "Сотрудничество", о которой мы все пре-

красно знаем. В прошлом году в областном бюджете на программу "Сотруд-

ничество" было запланировано более 21 млрд. рублей, но было освоено всего 

лишь, к сожалению, 13,3 млрд. рублей. На заседании комитета 28 апреля и на 

заседании Думы 29 апреля депутаты одобрили предложение по заслушива-

нию на вчерашних заседаниях комитетов вопроса по программе "Сотрудни-

чество".  

К сожалению, информация нам Правительством представлена не была. 

Нас заверили в том, что эти документы будут подготовлены и внесены на 

июньское заседание комитета и на июньское заседание Думы. Я надеюсь, что 

так и произойдет.  

У меня вопрос в следующем. Почему не освоены 7 млрд. рублей? По-

чему, к сожалению, эта тенденция по программе "Сотрудничество" в качест-

ве доли Ханты-Мансийского автономного округа – Югры имеет место и в 

этом году? Деньги есть, но мероприятия, к сожалению, не финансируются, 

документация к конкурсам не готовится вовремя. Борис Сергеевич, просто 

вопрос было задать некому. Сидоров П.П. на этот вопрос ответить не смог. 

 

Хохряков Б.С. Понятно. Я так понимаю, еще раз было предложение 

перейти к голосованию. 

 

Сысоев В.В. Борис Сергеевич, еще есть один вопрос, хотел бы его за-

дать. Два вопроса у меня есть по Регламенту Думы. 

 

Хохряков Б.С. Задавайте тогда уже все вопросы сразу. 
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Сысоев В.В. Хорошо. Несколько вопросов по государственным зака-

зам за 2010 год. Это вопрос следует из отчета о социально-экономическом 

развитии. Информация взята из этого документа. Судя по представленной 

информации, ряд мероприятий не удалось реализовать ввиду отсутствия по 

ряду объектов утвержденной проектно-сметной документации и протоколов, 

подписанных конкурсной комиссией. Это еще раз доказывает, что есть опре-

деленные проблемы с администрированием этих полномочий. В качестве за-

дач на 2011 год поставлены недопущение коррупции, минимизация расходов 

на поставку товаров. Подчеркиваю, из количества заключенных в 2010 году 

контрактов более 42 процентов пришлось на способ размещения заказа – 

единственный поставщик. В денежном выражении это больше 25 млрд. руб-

лей. Прекрасно понимаем, что размещение заказа у единственного постав-

щика на основании участия единственного поставщика или представления 

единственной заявки в таких объемах дает возможность так называемой 

"подгонки" технического задания, конкурсной документации, составляемой 

на торги, фактически под согласованного поставщика.  

И вопрос мой заключается в следующем: почему такой большой удель-

ный вес именно этого способа размещения заказа? Как это можно объяснить? 

К сожалению, это компетенция не тех представителей Правительства, кото-

рые вчера были у нас на заседании комитета. Эти вопросы существенно важ-

ны, как вы понимаете, а задавать их некому. 

 

Мизгулин Д.А. Владимир Владимирович, давайте говорить объектив-

но. Надо было задать эти вопросы вчера. Почему не задавали их? На заседа-

нии бюджетного комитета присутствовала Дюдина В.А. – заместитель Гу-

бернатора, присутствовал директор департамента Сидоров П.П. Надо было 

вчера задать вопросы, и получили бы все ответы. 

 

Хохряков Б.С. Я все же предлагаю дискуссию закончить и перейти к 

голосованию. 

 

Сердюк М.И. Борис Сергеевич, если позволите, у меня все-таки есть 

такое право.  

 

Хохряков Б.С. Я еще раз говорю, все же надо дискуссию заканчивать. 

 

Сердюк М.И. У меня два протокольных поручения. У меня совершен-

но другая ситуация. Я вчера задавал вопросы Сидорову П.П. и сейчас озвучу 

два вопроса. 

Здесь нет слайда об эффективности расходования средств в сфере жи-

лищного строительства, а на те вопросы, которые вчера депутаты задавали 

Сидорову П.П., мы получили информацию, которая расходится со статисти-

ческой. 

В Ханты-Мансийском автономном округе за прошлый год введено  

539 тыс. кв. метров жилья – это тот катастрофический минимум, которого 

никогда не было в Югре. Это падение на 35 процентов, а в среднем по Рос-
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сийской Федерации оно составило 3 процента. Наши коллеги на юге Тюмен-

ской области в прошлом году ввели на 7 процентов больше жилья, и многие 

другие субъекты Федерации показывают такую же положительную динами-

ку. Прогноз Правительства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

на 2010 год составляет 1 млн. 100 тыс. кв. метров. За четыре месяца введено 

143 тыс. кв. метров. Как мы видим, при существующей динамике за год бу-

дет введено порядка 430 тыс. кв. метров, что составит менее половины. 

 

Хохряков Б.С. Мы вообще-то обсуждаем законопроект об исполнении 

бюджета за 2010 год. Необходимости рассматривать вопросы текущего года 

я не вижу. Поэтому, Михаил Иванович, если у Вас есть конкретные вопросы, 

то задавайте, а для того, чтобы говорить на общие темы, я так понимаю, у нас 

есть заседания комитетов и комиссии. Есть конкретные вопросы по существу 

об исполнении бюджета Ханты-Мансийского автономного округа – Югры за 

2010 год? 

 

Сердюк М.И. Заканчиваю выступление, не буду вступать в полемику, 

пойду Вам навстречу, Борис Сергеевич. Но у депутата есть право задавать 

вопросы и получать на них ответы. Вчера депутаты задали вопросы, ответы 

получены не были или были получены невразумительные комментарии, не-

исчерпывающие, мягко говоря, а ситуация катастрофическая.  

Предлагаем дать поручение Правительству подготовить отчет о выпол-

нении плана строительства и ввода в эксплуатацию жилья за 2010 год и при-

чинах его невыполнения, чтобы не было дальнейшего допущения таких про-

валов. 

 

Петров И.С. Я прошу уважаемых депутатов воздерживаться от таких 

характеристик – "невразумительные ответы". Если есть какие-то претензии 

по содержанию ответа официального представителя, который поддерживал 

законопроект, внесенный Правительством, просьба их формулировать пре-

дельно корректно. 

 

Хохряков Б.С. Переходим к голосованию? Включите режим голосова-

ния. Кто за то, чтобы принять данный законопроект в первом чтении? Реше-

ние принято.  

Прошу включить режим голосования, голосуем за принятие во втором 

окончательном чтении. Решение принято.  

Кстати, "против" никто не голосовал. Поэтому я попросил бы все же 

более целенаправленно работать на заседаниях комитетов и эти вопросы за-

давать. Если нужно, давайте в несколько этапов их проводить, а то на самом 

деле заседание превращаем в работу профильных комитетов. 

 

Дюдина В.А. Борис Сергеевич, еще одно предложение. Все материалы, 

как правило, представляются в установленные законодательством сроки, и у 

депутатов есть возможность их изучить и еще до заседаний комитетов задать 

вопросы, которые возникают в рамках их рассмотрения, потому что с мате-
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риалами работают и Дума, и Счетная палата. Все заключения на представ-

ленные материалы у нас есть. 

 

Хохряков Б.С. Правильное замечание. Прошу депутатов это учесть. 

Ставлю вопрос на голосование. 

 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Принять в первом чтении проект закона Ханты-Мансийского автоном-

ного округа – Югры "Об исполнении бюджета Ханты-Мансийского автономно-

го округа – Югры за 2010 год". 

2. Рассмотреть вышеназванный законопроект в ходе настоящего заседа-

ния Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры во втором чтении. 

3. Принять по данному вопросу постановление. 

 

Результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да………………………………………. 30 

Нет……………………………………... - 

Воздержалось..….................................... 5 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение принято.  

(Постановление и проект закона прилагаются) 

 

В ходе заседания Дума Ханты-Мансийского автономного округа –  

Югры РЕШИЛА: 

1. Принять Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры       

"Об исполнении бюджета Ханты-Мансийского автономного округа – Югры за  

2010 год". 

2.  Принять по данному вопросу постановление. 

 

Результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да………………………………………. 30 

Нет……………………………………... - 

Воздержалось..….................................... 5 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение принято.  

(Постановление и Закон прилагаются)  

 

СЛУШАЛИ 14. 104 –  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийско-

го автономного округа – Югры "Об исполнении 

бюджета Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры за первый квартал 2011 года". 

 



34 

Докладывала Дюдина Вера Аркадьевна – директор Департа-

мента финансов – заместитель Губернатора 

Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры. 

Выступили: Мизгулин Д.А., Айпин Е.Д., Нам О.С., Сердюк М.И.,  

                       Сидоров П.П., Хохряков Б.С., Смирнов А.В., Дейнека О.А.,  

                       Западнова Н.Л., Сысоев В.В. 

 

Мизгулин Д.А. Комитет рассмотрел данный вопрос и рекомендует 

принять постановление. 

 

Айпин Е.Д. Депутаты прошлого созыва помнят, что мы очень активно 

обсуждали вопрос об исполнении бюджета, во всяком случае, по этим пока-

зателям я вижу значительную динамику. Почти по всем направлениям есть 

25 процентов, квартальный план выполняется успешно. В прошлые годы ме-

ня смущал вопрос: хотя были средства, иногда выполнение было наполови-

ну, чуть больше половины – 60 процентов, иногда 70 процентов, то есть эта 

проблема всегда нас волновала, во всяком случае, показатели первого квар-

тала. Депутаты прошлого созыва это помнят. Есть хорошая динамика, хоте-

лось бы, чтобы Правительство работало в таком режиме и дальше. 

 

Нам О.С. Вера  Аркадьевна,  налог  на  имущество  по  сравнению  с 

2010 годом увеличился в 2,8 раза. Вы говорите, что причина в изменившемся 

сроке уплаты. Мы не знали об этом в прошлом году, когда принимали? К 

концу года не будет дефицита бюджета на эту сумму? 

 

Дюдина В.А. Именно по налогу на имущество? Мы знали о сроках уп-

латы налога на имущество, но так спрогнозировали. Это наши недостатки 

при планировании бюджета. Что касается второго вопроса, у Вас есть опасе-

ния по поводу того, что у нас может быть переплата, которую потребуется 

вернуть. Правильно я Вас поняла? 

 

Нам О.С. К концу года, в четвертом квартале, не будет ли нехватки на 

эту сумму? 

 

Дюдина В.А. Пока у нас нет таких опасений.  

 

Сердюк М.И. Я согласен с Айпиным Е.Д.  

Дюдиной В.А. хотел бы сказать, что положительная динамика по мно-

гим вопросам – это приятно. Однако у нас идет массовое невыполнение про-

грамм. Из множества программ девять целевых программ за первый квартал 

не выполнялись вообще – ноль, шесть ведомственных тоже не выполнялись. 

Это такие значимые программы, как развитие малого и среднего предприни-

мательства, лесопромышленный комплекс, "Чистая вода" и т.д.  

Если мы в первом квартале ничего не сделали, а сейчас начинаем толь-

ко рычаги искать, возникает такой вопрос: а не в том ли причина, что эти 
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программы были пересмотрены в индивидуальном порядке Правительством 

без согласия Думы? Вполне вероятно, что стоит вернуться к той практике, 

поскольку мы увидели, что программы, принятые законами автономного ок-

руга, прекратили действие. Другие программы, самостоятельно принятые 

Правительством, во многом оказались неработоспособными.  

Есть предложение вернуться к прежней практике, дать поручение Го-

сударственно-правовому управлению разработать механизм. Все-таки Дума – 

это коллегиальный орган, и было бы правильно, если бы Дума вернулась к 

принятию законов о программах и работала бы на качественное социально-

экономическое развитие округа. 

 

Дюдина В.А. Позвольте с Вами не согласиться. Если не финансирова-

лись программы, то это не значит, что над ними не осуществлялась работа. Я 

сказала, что активно разрабатывалась нормативная база: нужно было разра-

ботать акты в рамках реализации этих программ, порядки, затем заключить 

соглашения с муниципалитетами. Очень большая организационная работа 

проходила. Еще раз подчеркну, что уже по итогам полугодия мы постараемся 

вас убедить в том, что отставание будет наверстано.  

В отношении практики утверждения – так федеральный законодатель 

решил. 

 

Сердюк М.И. Вопрос  Сидорову  П.П.  Мы  за  четыре  месяца  ввели 

143 тыс. кв. метров жилья, план – 1 млн. 100 тыс. кв. метров. Наталья  

Владимировна Комарова, наш Губернатор, обещала лично Путину В.В., что 

мы исполним этот план, и не хотелось бы, чтобы на таком высоком уровне 

(насколько мне известно, Путин В.В. является лидером единороссов) Ханты-

Мансийская Дума и округ в целом потеряли свое лицо. 

 

Хохряков Б.С. Я попросил бы более корректно выражаться. 

 

Сердюк М.И. Договорились. Все-таки 1 млн. 100 тыс. кв. метров обе-

щано. И 143 тыс. кв. метров за четыре месяца. На мой взгляд, это вызывает 

серьезное опасение. Что бы мне ни говорили (я строитель) про аврально-

штурмовой метод и четвертый квартал, пока неубедительно все выглядит. 

Давайте дадим поручение Правительству, заслушаем его по этому вопросу. 

Меня лично беспокоит тот факт, что Ханты-Мансийский автономный округ с 

этой задачей может не справиться. По крайней мере будет очень и очень 

трудно. 

 

Сидоров П.П. Михаил Иванович, нас тоже это сильно беспокоит, но я 

бы не стал так напрямую экстраполировать показатели первого квартала на 

конец года. В процентном отношении 143 тыс. кв. метров – это 197 процен-

тов к аналогичному периоду прошлого года. Поэтому выводы делать сейчас 

рано, давайте еще поработаем. При каждом внесении изменений в бюджет 

мы направляем дополнительные ресурсы в эту отрасль. Закон автономного 

округа от 11 ноября 2005 года № 103-оз утратил силу. Мы сейчас поправками 
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в закон о бюджете полностью предусмотрели финансирование на окончание 

строительства тех объектов, строительство которых было начато в соответст-

вии с законом. То есть это говорит о том, что у нас есть все основания счи-

тать, что мы можем достичь запланированных показателей. 

 

Сердюк М.И. Все-таки давайте поставим вопрос в план, чтобы заслу-

шать информацию по нему. 

 

Хохряков Б.С. Поставьте этот вопрос на заседании профильного ко-

митета, запросите информацию у Правительства и заслушайте отдельно на 

заседании комитета этот вопрос. Согласны, Павел Петрович?  

 

Сидоров П.П. Да. 

 

Хохряков Б.С. Договорились. 

 

Смирнов А.В. Депутатская фракция политической партии "Коммуни-

стическая партия Российской Федерации". Есть предложение утвердить от-

чет Правительства об исполнении бюджета Ханты-Мансийского автономно-

го округа – Югры за первый квартал 2011 года. Свои предложения о кадаст-

ровой стоимости, вводе объектов социального назначения, вводе жилья, про-

блемах здравоохранения мы направили в Правительство для того, чтобы они 

были учтены в бюджете на 2012 год.  

 

Хохряков Б.С. Ставим вопрос на голосование? 

 

Дейнека О.А. Борис Сергеевич, разрешите вопрос? Я просто вынужден 

спросить, потому что ко мне обращались технические работники средних об-

разовательных школ. Технические работники получают заработную плату 

ниже прожиточного минимума, хотя закон у нас гласит о том, что мы обяза-

ны выплачивать... 

 

Хохряков Б.С. Они все получают доплату. 

 

Дейнека О.А. ...и вынуждены доплачивать техническим работникам из 

премиального фонда учителей. Как мы выйдем из этой ситуации? 

 

Дюдина В.А. Вообще-то этого не может быть, потому что это ответст-

венность работодателя. Должна быть таким образом урегулирована оплата 

труда, чтобы никто из работников не мог получать заработную плату ниже 

прожиточного минимума, в противном случае должна быть введена доплата. 

Скажите конкретно, откуда Вы получили соответствующий сигнал, и мы 

разберемся. 

 

Хохряков Б.С. Да такого быть не может. 
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Западнова Н.Л. Можно я скажу. Есть Государственная инспекция по 

труду. 

 

Хохряков Б.С. Я понимаю, что в любом случае, если заработная плата 

сотрудника бюджетной сферы ниже прожиточного минимума, то он получает 

за счет бюджета доплату. Точно так же это распространяется на работников 

других отраслей, поэтому я бы таких общих заявлений здесь не делал. 

 

Дейнека О.А. Это муниципальное образование город Мегион, девятая 

и вторая школы. Я там был, ко мне подходили люди и просили разобраться с 

возникшей ситуацией. 

 

Западнова Н.Л. Знаете, все дело в том, что нужно по каждому кон-

кретному случаю разбираться. Есть Государственная инспекция по труду, и 

представители этой инспекции есть в каждом муниципальном образовании. 

Есть профсоюзы, пусть обратятся к их представителям, потому что, когда 

они начинают разбираться, все оказывается не так плохо, как казалось. К то-

му же это зависит и от многого другого. 

 

Сысоев В.В. Борис Сергеевич, у меня есть предложение. Уважаемые 

коллеги, учитывая итоги исполнения бюджета округа за первый квартал, за-

очное распределение дополнительных доходов бюджета на сумму более  

10 млрд. рублей (к сведению депутатов, депутатская фракция политической 

партии "Либерально-демократическая партия России" не принимала участия 

в заочном голосовании: мы считаем, что за 3 часа невозможно детально изу-

чить материалы более чем на 300 листах), считаю, что необходимо перейти к 

политике бюджетного дефицита, чтобы в полной мере выполнить взятые ок-

ругом на себя социальные обязательства, увеличить государственные инве-

стиции в инфраструктуру, жилье, социальные объекты. Сегодняшний, под-

черкиваю, профицитный бюджет округа, к сожалению, сокращает эти воз-

можности. Непоследовательная экономическая политика округа привела, в 

частности, и к невозможности многих муниципальных образований в полной 

мере профинансировать переход на новую систему оплаты труда, которая 

должна была еще в прошлом году привести к существенному повышению 

зарплат бюджетников. Предлагаем Правительству внести на июньскую Думу 

поправки в закон о бюджете, направленные на создание условий для испол-

нения многих программ уже начиная с июля, а не в конце бюджетного года. 

Мы предлагаем перейти от профицитного бюджета к дефицитному. 

 

Дюдина В.А. Протокольно запишем. 

 

Хохряков Б.С. Понятно. Хотя мы должны радоваться тому, что на се-

годняшний день более 10 млрд. рублей мы дополнительно выделили в бюд-

жеты муниципальных образований. Что касается скорости, то вам было 

предложено рассмотреть этот вопрос за три дня, после этого мы с вами про-

водили консультации, и вы планировали рассмотреть вопрос за три дня. Это 
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хорошо, что на сегодняшний день есть профицит в бюджете Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры. 

Есть еще какие-то вопросы, предложения? 

 

Сысоев В.В. Борис Сергеевич, я попросил бы, чтобы записали в прото-

коле поручение. 

 

Хохряков Б.С. Записали в качестве протокольного поручения. Кто за 

то, чтобы принять решение по исполнению бюджета за первый квартал  

2011 года, прошу голосовать. Включите режим голосования. 

 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Отчет об исполнении бюджета Ханты-Мансийского автономного ок-

руга – Югры за первый квартал 2011 года принять к сведению. 

2. Принять по данному вопросу постановление. 

 

Результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да……………………………………….. 33 

Нет…………………………………….... - 

Воздержалось..….................................... 1 

Не голосовало…...............................….. 1 

Решение принято.  

(Постановление прилагается) 

 

СЛУШАЛИ 15. 105, 

                             106 –  

О проекте закона Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры "Об исполнении бюджета Ханты-

Мансийского окружного фонда обязательного ме-

дицинского страхования за 2010 год" (первое чте-

ние). 

Докладывал Бахлыков Антон Юрьевич – заместитель ис-

полнительного директора Ханты-Мансийс-

кого окружного фонда обязательного меди-

цинского страхования. 

Выступили: Западнова Н.Л., Сидоров А.И., Сысоев В.В., Хохряков Б.С., 

                       Смирнов А.В. 

 

Западнова Н.Л. Данный вопрос был рассмотрен. Принято решение ре-

комендовать принять законопроект в первом и во втором окончательном чте-

нии. 

 

Хохряков Б.С. Есть вопросы к докладчику? 

 

Сидоров А.И. Я участвовал в заседании комитета по социальной поли-

тике и, к сожалению, не успел задать вопрос. 
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Хохряков Б.С. Задавайте вопрос – это ваше право. Но еще раз обра-

щаю внимание депутатов: давайте не будем превращать заседание Думы в 

заседания комитетов. 

 

Сидоров А.И. Суть вопроса в следующем. По разнице между заработ-

ной платой работников лечебно-профилактических учреждений. Есть не-

укомплектованность первичного звена здравоохранения, что было видно из 

отчета. Вопрос: планируется ли поднять уровень зарплаты врачей и меди-

цинских сестер в этом году до уровня учреждений окружного подчинения? 

 

Бахлыков А.Ю. Вопрос находится не в нашей компетенции. Мы фор-

мируем совместно с бюджетом доходную часть, а также фонд оплаты труда 

соответствующих медицинских учреждений, а порядок оплаты находится не 

в нашей компетенции. На конец 2010 года (я не отметил в докладе) задол-

женность и факты неоплаты счетов фонда перед страховыми медицинскими 

организациями и медицинскими организациями отсутствуют. Все счета в 

полном объеме оплачены. 

 

Сысоев В.В. Антон Юрьевич, судя по показателям, в округе наблюда-

ется рост онкозаболеваний. К сожалению, очень много обращений граждан 

по поводу создания сети хосписов для онкобольных. Каково Ваше мнение по 

данному вопросу? Как вы считаете, нужно это или нет? И протокольное по-

ручение Правительству: проработать вопрос о создании в округе сети хоспи-

сов для онкобольных. 

 

Западнова Н.Л. Этот вопрос к департаменту социального развития и 

департаменту здравоохранения. К фонду он никакого отношения не имеет. 

 

Сысоев В.В. На фоне вложения огромных средств в медицинское обо-

рудование в целях оказания высокотехнологичной помощи окружными ле-

чебно-профилактическими учреждениями, к сожалению, обнаруживаются 

недостатки материальной базы муниципального здравоохранения. Я приведу 

пример оказания медицинской помощи в муниципальном учреждении "Кли-

ническая городская больница" города Сургута. Помощь там оказывается в 

палатах, которые требуют ремонта. Я это видел, и эти вопросы стоят у меня 

на контроле. Населению сегодня все равно, где они получают помощь – в 

муниципальных, окружных больницах. У меня поручение Правительству: 

изучить этот вопрос. Все-таки необходимо уделять внимание не только ок-

ружным больницам, но и муниципальным, которые находятся на территории 

округа, потому что мы в преддверии прихода к одноканальному финансиро-

ванию. Эта проблема существует не только в сургутской больнице, но и в ря-

де других муниципальных больниц на территории округа. 

 

Хохряков Б.С. Еще будут вопросы? 
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Бахлыков А.Ю. Я коротко отвечу на Ваш вопрос. В течение 2010 года 

мы фактически не осуществляли финансирование по статье 310 "Оборудование" 

ввиду того, что не производили полного возмещения затрат по тем статьям, ко-

торые включены в программу обязательного медицинского страхования.  

Начиная с 2013 года приведение единого тарифа на оплату медицинской 

помощи, включающую в себя все затраты по всем статьям, в том числе содер-

жание медицинских учреждений и оказание помощи, в соответствие с едиными 

порядками и стандартами предусматривает переход к оплате медицинскими уч-

реждениями вне зависимости от их бюджетной подчиненности в случае испол-

нения ими надлежащим образом в соответствии с надлежащими стандартами 

медицинской помощи. Соответственно, эти грани будут автоматически стерты. 

Если учреждение оказывает помощь в соответствии со стандартом, тариф воз-

мещения в соответствии со вступающим в силу законодательством будет оди-

наковым.  

Кроме того, в законе в части наших средств установлено ограничение на 

покупку оборудования до 100 тыс. рублей. Соответственно, наши средства бу-

дут тратиться фактически на текущие расходы учреждения, связанные с оказа-

нием помощи. 

 

Смирнов А.В. Есть предложение утвердить исполнение бюджета Ханты-

Мансийского фонда обязательного медицинского страхования за 2010 год, а те 

предложения, которые имели место быть в работе, направлены для включения в 

бюджет на 2012 год. За 2010 год фондом все обязательства выполнены перед 

гражданами, которым была оказана помощь на территории Российской Федера-

ции. Сегодня наши граждане обращаются к врачам на всей территории Россий-

ской Федерации. А те, кто выезжает за пределы страны, тоже не теряют связь с 

фондом. 
 

Бахлыков А.Ю. Да, 350 млн. рублей – размер оплаты медицинской по-

мощи, оказанной нашим жителям за пределами округа за прошедший год. 
 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

 1. Принять в первом чтении проект закона Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры "Об исполнении бюджета Ханты-Мансийского окружного фонда 

обязательного медицинского страхования за 2010 год". 

2. Рассмотреть вышеназванный законопроект в ходе настоящего заседания 

Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры во втором чтении. 

3. Принять по данному вопросу постановление. 

 

Результаты голосования: 
Всего депутатов……....................…….. 35 

Да……………………………………….. 34 

Нет…………………………………….... - 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. 1 

Решение принято.  

(Постановление и проект закона прилагаются) 
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В ходе заседания Дума Ханты-Мансийского автономного округа –  

Югры РЕШИЛА: 
 1. Принять Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "Об ис-

полнении бюджета Ханты-Мансийского окружного фонда обязательного меди-

цинского страхования за 2010 год". 

2. Принять по данному вопросу постановление. 

 

Результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да………………………………………. 34 

Нет……………………………………... - 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. 1 

Решение принято.  

(Постановление и Закон прилагаются)  

 

СЛУШАЛИ 16. 107, 

                              108 –  

О проекте закона Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры "О наделении органов местного са-

моуправления муниципальных образований Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры отдель-

ными государственными полномочиями по госу-

дарственному управлению охраной труда" (первое 

чтение). 

Докладывал Варлаков Алексей Петрович – директор Депар-

тамента труда и занятости населения Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры. 

Выступили: Нам О.С., Мизгулин Д.А., Сысоев В.В., Смирнов А.В. 

 

Нам О.С. Мы на заседании комитета рассмотрели проект закона и 

приняли решение рекомендовать принять проект закона в первом и во втором 

окончательном чтении с учетом изменения названия законопроекта: "О наде-

лении органов местного самоуправления муниципальных образований Хан-

ты-Мансийского автономного округа – Югры отдельными государственными 

полномочиями по организации сбора и обработки информации о состоянии 

условий охраны труда у работодателей и по обеспечению методического ру-

ководства работой службы охраны труда в организациях". 

 

Мизгулин Д.А. Комитет по бюджету рассмотрел данный законопроект 

и рекомендует принять его в первом и во втором окончательном чтении. 

 

Сысоев В.В. Я хочу высказать позицию фракции по данному вопросу. 

Мы считаем, что эта функция избыточная, и предлагаем не передавать ее на 

уровень муниципалитетов, потому что это в очередной раз приведет к увели-

чению чиновников в муниципалитетах, передаче окружных средств в муни-

ципалитеты, фактически к раздуванию бюрократии. Мы будем голосовать 
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против этого законопроекта, предлагаем эту функцию оставить на уровне ок-

руга. 

 

Мизгулин Д.А. Мы рассмотрели законопроект, и ни один человек не 

будет принят в штат. Речь идет просто о перераспределении полномочий.  

 

Смирнов А.В. Депутатская фракция политической партии "Коммуни-

стическая партия Российской Федерации" предлагает принять этот законо-

проект в первом и во втором окончательном чтении. Охрана труда и забота о 

жизни трудящихся были и остаются очень важными проблемами и задачами. 

 

Хохряков Б.С. Это правильно. Переходим к голосованию. Включите 

режим голосования.  

 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Принять в первом чтении проект закона Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры "О наделении органов местного самоуправления му-

ниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

отдельными государственными полномочиями по организации сбора и обра-

ботки информации о состоянии условий и охраны труда у работодателей и по 

обеспечению методического руководства работой служб охраны труда в ор-

ганизациях". 

2. Рассмотреть вышеназванный законопроект в ходе настоящего засе-

дания Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры во втором 

чтении.  

3. Принять по данному вопросу постановление. 

 

Результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да……………………………………….. 27 

Нет…………………………………….... 7 

Воздержалось..….................................... 1 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение принято.  

(Постановление и проект закона прилагаются) 

 

В ходе заседания Дума Ханты-Мансийского автономного округа –  

Югры РЕШИЛА: 

1. Принять Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О наде-

лении органов местного самоуправления муниципальных образований Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры отдельными государственными полно-

мочиями по организации сбора и обработки информации о состоянии условий и 

охраны труда у работодателей и по обеспечению методического руководства рабо-

той служб охраны труда в организациях". 

2. Принять по данному вопросу постановление. 



43 

Результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да………………………………………. 27 

Нет……………………………………... 7 

Воздержалось..….................................... 1 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение принято.  

(Постановление и Закон прилагаются)  

 

СЛУШАЛИ 17. 109, 

                             110 –  

О проекте закона Ханты-Мансийского автономного ок-

руга – Югры "О внесении изменений в Закон Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры "О поддерж-

ке семьи, материнства, отцовства и детства в Ханты-

Мансийском автономном округе – Югре" (первое чте-

ние). 

Докладывала Краско Мария Геннадьевна – директор Депар-

тамента социального развития Ханты-Ман-

сийского автономного округа – Югры. 

Выступили: Западнова Н.Л., Смирнов А.В. 

 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Принять в первом чтении проект закона Ханты-Мансийского автоном-

ного округа – Югры "О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры "О поддержке семьи, материнства, отцовства и детства 

в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре". 

2. Рассмотреть вышеназванный законопроект в ходе настоящего заседа-

ния Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры во втором чтении.  

3. Принять по данному вопросу постановление. 

 

Результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да……………………………………….. 32 

Нет…………………………………….... - 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. 3 

Решение принято.  

(Постановление и проект закона прилагаются) 

 

В ходе заседания Дума Ханты-Мансийского автономного округа –  

Югры РЕШИЛА: 

1. Принять  Закон  Ханты-Мансийского  автономного  округа  –  Югры 

"О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры "О поддержке семьи, материнства, отцовства и детства в Ханты-Ман-

сийском автономном округе – Югре". 

2. Принять по данному вопросу постановление. 
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Результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да………………………………………. 35 

Нет……………………………………... - 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение принято.  

(Постановление и Закон прилагаются)  

 

СЛУШАЛИ 18. 111, 

                             112 –  

О проекте закона Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры "О внесении изменений в Закон Хан-

ты-Мансийского автономного округа – Югры "О по-

рядке назначения и деятельности мировых судей в 

Ханты-Мансийском автономном округе – Югре" 

(первое чтение). 

Докладывала Семешко Любовь Тимофеевна – директор Де-

партамента – управляющий делами Губерна-

тора Департамента управления делами Губер-

натора Ханты-Мансийского автономного ок-

руга – Югры. 

Выступил Дегтярѐв С.Ю. 

 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Принять в первом чтении проект закона Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры "О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры "О порядке назначения и деятельности мировых 

судей в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре". 

2. Рассмотреть вышеназванный законопроект в ходе настоящего засе-

дания Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры во втором 

чтении.  

3.  Принять по данному вопросу постановление. 

 

Результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да……………………………………….. 34 

Нет…………………………………….... 1 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение принято.  

(Постановление и проект закона прилагаются) 

 

В ходе заседания Дума Ханты-Мансийского автономного округа –  

Югры РЕШИЛА: 

1. Принять Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры        

"О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного округа – 
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Югры "О порядке назначения и деятельности мировых судей в Ханты-

Мансийском автономном округе – Югре". 

2. Принять по данному вопросу постановление. 

 

Результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да………………………………………. 34 

Нет……………………………………... 1 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение принято.  

(Постановление и Закон прилагаются)  

 

СЛУШАЛИ 19. 113,  

                             114 –  

О проекте закона Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры "О внесении изменений в Закон Хан-

ты-Мансийского автономного округа – Югры "О соз-

дании судебных участков и должностей мировых су-

дей в Ханты-Мансийском автономном округе – Юг-

ре" (первое чтение). 

Докладывала Семешко Любовь Тимофеевна – директор Де-

партамента – управляющий делами Губерна-

тора Департамента управления делами Гу-

бернатора Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры. 

Выступил Дегтярѐв С.Ю. 

 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Принять в первом чтении проект закона Ханты-Мансийского автоно-

много округа – Югры "О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры "О создании судебных участков и должностей 

мировых судей в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре". 

2. Рассмотреть вышеназванный законопроект в ходе настоящего заседа-

ния Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры во втором чте-

нии. 

3. Принять по данному вопросу постановление. 

 

Результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да……………………………………….. 34 

Нет…………………………………….... - 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. 1 

Решение принято.  

(Постановление и проект закона прилагаются) 
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В ходе заседания Дума Ханты-Мансийского автономного округа –  

Югры РЕШИЛА: 

1. Принять Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры         

"О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры "О создании судебных участков и должностей мировых судей в Ханты-

Мансийском автономном округе – Югре". 

2.  Принять по данному вопросу постановление. 

 

Результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да………………………………………. 34 

Нет……………………………………... - 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. 1 

Решение принято.  

(Постановление и Закон прилагаются)  

 

СЛУШАЛИ 20. 115, 

                             116 –  

О проекте закона Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры "О внесении изменений в Закон 

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

"О статусе депутата Думы Ханты-Мансийского ав-

тономного округа – Югры" (первое чтение). 

Докладывал Смирнов Александр Васильевич – депутат Думы 

Ханты-Мансийского автономного округа – Юг-

ры. 

Выступили: Дегтярѐв С.Ю., Сысоев В.В., Сердюк М.И., Западнова Н.Л.,  

                       Айпин Е.Д., Хохряков Б.С. 

 

Дегтярѐв С.Ю. Данный законопроект был рассмотрен на заседании 

комитета и поддержан. Также было внесено предложение, которое тоже было 

поддержано, об изложении пункта 3 статьи 18 в новой редакции, включив 

положение о возможности Ассамблеи представителей коренных малочис-

ленных народов Севера создать одну общественную приемную на террито-

рии автономного округа. Принято решение рекомендовать принять законо-

проект в первом и во втором окончательном чтении с учетом предложения 

комитета. 

 

Сысоев В.В. На прошлом заседании Думы был внесен законопроект об 

организации общественных приемных, чтобы этим правом мог воспользо-

ваться каждый депутат. Все депутаты в своих правах равны. На заседание 

Думы и на заседание комитета мы направляли соответствующий законопро-

ект. Получили отказ по тому же основанию: не представлено финансово-

экономическое обоснование. Сегодня мы данный законопроект за подписью 

фракции отправили на имя Губернатора, для того чтобы было дано заключе-

ние по финансово-экономическому обоснованию. Поэтому я протокольно 

прошу, чтобы Правительство изучило вопрос о возможности при дополни-
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тельной корректировке бюджета предусмотреть финансирование, учесть ста-

тью по расходам на открытие 35 общественных приемных.  

 

Сердюк М.И. Предложение принять в первом чтении, доработать дан-

ный законопроект, потому что позиция фракции "СПРАВЕДЛИВАЯ РОС-

СИЯ" идентична. Каждый депутат имеет право на открытие общественной 

приемной для более качественной работы с избирателями, для большей при-

ближенности к каждому избирателю. Объединять только в одну приемную 

нецелесообразно.  

 

Мизгулин Д.А. Мы рассматривали закон по охране труда, и поступило 

предложение сократить инспекторов по охране труда, а вот 35 приемных 

создать – это возможно. Мне кажется, надо экономить бюджетные деньги 

там, где возможно. Закон прекрасный, предусматривает каждой партии неза-

висимо от численности иметь свои плюсы. Давайте голосовать за него во 

втором окончательном чтении. 

 

Западнова Н.Л. Я хочу поддержать Мизгулина Д.А. Закон об охране 

труда имеет очевидную социальную направленность, это были предложения 

из муниципальных образований. Правительство в данном случае выполняло 

федеральный закон, наделяя государственными полномочиями муниципали-

теты.  

 

Айпин Е.Д. Я хочу просить уважаемых депутатов поддержать законо-

проект, потому что по линии общественных приемных надо двигаться по-

этапно. Если посмотреть, то у Ассамблеи больше всех избирателей – свыше 

одного миллиона, притом избирателей, которые поддерживали кандидатов 

поименно. Мы во всяком случае согласились на то, чтобы иметь одну прием-

ную на Ассамблею, чтобы поэтапно охватывать округ – своих избирателей. 

То есть надо двигаться поэтапно, при этом учитывая бюджет.  

 

Хохряков Б.С. Можно ставить на голосование?  

 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Принять в первом чтении проект закона Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры "О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры "О статусе депутата Думы Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры". 

2. Рассмотреть вышеназванный законопроект в ходе настоящего засе-

дания Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры во втором 

чтении. 

3. Принять по данному вопросу постановление. 
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Результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да……………………………………….. 29 

Нет…………………………………….... 1 

Воздержалось..….................................... 4 

Не голосовало…...............................….. 1 

Решение принято.  

(Постановление и проект закона прилагаются) 

 

В ходе заседания Дума Ханты-Мансийского автономного округа –  

Югры РЕШИЛА: 

1. Принять  Закон  Ханты-Мансийского  автономного  округа  –  Югры 

"О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры "О статусе депутата Думы Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры". 

2. Принять по данному вопросу постановление. 

 

Результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да………………………………………. 27 

Нет……………………………………... 4 

Воздержалось..….................................... 4 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение принято.  

(Постановление и Закон прилагаются)  

 

СЛУШАЛИ 21. 117 –  О проекте закона Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры "О внесении изменения в статью 7 

Закона Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры "О мерах социальной поддержки отдельных 

категорий граждан в Ханты-Мансийском автоном-

ном округе – Югре" (первое чтение). 

Докладывала Западнова Наталья Леонидовна – председатель 

Комитета Думы Ханты-Мансийского автоном-

ного округа – Югры по социальной политике. 

 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Принять в первом чтении проект закона Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры "О внесении изменения в статью 7 Закона Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры "О мерах социальной поддержки 

отдельных категорий граждан в Ханты-Мансийском автономном округе – 

Югре". 

2. Направить вышеназванный проект закона депутатам Думы Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры, Губернатору Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры, прокурору Ханты-Мансийского автономного 
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округа – Югры, в Управление Министерства юстиции Российской Федерации 

по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре, органы местного само-

управления муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры для внесения замечаний и предложений. 

3. Комитету Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по 

социальной политике внести доработанный с учетом замечаний и предложе-

ний вышеназванный проект закона на очередное заседание Думы Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры для рассмотрения во втором  

чтении.  

4. Принять по данному вопросу постановление. 

 

Результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да………………………………………. 35 

Нет……………………………………... - 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение принято.  

(Постановление и проект закона прилагаются)  
 

СЛУШАЛИ 22. 118,  

                             119 –  

О проекте закона Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры "О внесении изменений в Закон 

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

"Об административных правонарушениях" (первое 

чтение). 

Докладывала Королѐва Марьяна Ивановна – старший по-

мощник прокурора Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры. 

Выступил Дегтярѐв С.Ю. 
 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Принять в первом чтении проект закона Ханты-Мансийского автоном-

ного округа – Югры "О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры "Об административных правонарушениях". 

2. Рассмотреть вышеназванный законопроект в ходе настоящего заседа-

ния Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры во втором чтении. 

3. Принять по данному вопросу постановление. 
 

Результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да……………………………………….. 35 

Нет…………………………………….... - 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение принято.  

(Постановление и проект закона прилагаются) 
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В ходе заседания Дума Ханты-Мансийского автономного округа –  

Югры РЕШИЛА: 

1. Принять Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры        

"О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры "Об административных правонарушениях". 

2.  Принять по данному вопросу постановление. 

 

Результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да………………………………………. 35 

Нет……………………………………... - 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение принято.  

(Постановление и Закон прилагаются)  

 

СЛУШАЛИ 23. 120 –  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийс-

кого автономного округа – Югры "Об информации 

о развитии лесопромышленного комплекса на тер-

ритории Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры". 

Докладывал Платонов Евгений Петрович – директор Де-

партамента природных ресурсов и несырьевого 

сектора экономики Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры. 

Выступили: Нам О.С., Марков Е.В., Петров И.С., Сердюк М.И.,  

                      Денисов В.Н., Важенин Ю.И., Сысоев В.В., Смирнов А.В. 

 

Нам О.С. Мы на заседании комитета рассмотрели данный вопрос. В 

процессе обсуждения депутатом Марковым Е.В. была предложена такая 

формулировка: обратиться от имени комитета к Губернатору округа с указа-

нием на неисполнение исполнителем целевой программы Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры развития лесопромышленного 

комплекса в автономном округе на 2011–2013 годы в части предоставления 

субсидий организациям, указанным в мероприятиях программы. В процессе 

обсуждения было решено рекомендовать принять проект постановления Ду-

мы автономного округа, отметить недостаточность проведения работы в об-

ласти субсидирования организаций лесопромышленного комплекса. Принято 

большинством голосов: семь – "за", два – "против". 

 

Хохряков Б.С. То есть этот вопрос вы уже обсудили и предложение 

внесли. Есть вопросы к докладчикам? 

 

Марков Е.В. Мы вчера обсуждали этот момент. К сожалению, депута-

ты не поддержали ту формулировку, которую я хотел представить в обраще-

нии на имя Губернатора с указанием факта полного неисполнения програм-
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мы в части ее финансирования. Я документ внимательно читал. Там действи-

тельно стоит неисполнение программы – ноль. Основная государственная 

поддержка, за счет которой отрасль хоть как-то чувствует себя более-менее 

уверенно, – это поддержка со стороны органов государственной власти Хан-

ты-Мансийского автономного округа, которая с четвертого квартала прошло-

го года практически не оказывается. Соответственно, я не мог голосовать за 

формулировку комитета, который предлагает принять информацию к сведе-

нию. Мало принимать к сведению, я хотел бы сказать больше, что в целом 

вокруг программы по развитию лесопромышленного комплекса и управле-

нию активами, которые принадлежат Ханты-Мансийскому автономному ок-

ругу – Югре и Фонду поколений Ханты-Мансийского автономного округа, 

царит какой-то управленческий хаос. В прошлом году состоялось совещание 

в поселке Мортка Кондинского района, на котором Губернатор дала кон-

кретные поручения, в частности Киму А.М. Я могу вам сказать, что до сего-

дняшнего дня практически ни одно поручение не выполнено. И вы считаете 

это не управленческим хаосом? Предприниматели, которые работают в от-

расли, неоднократно пишут письма, копии у меня есть. Действий со стороны 

департамента до сих пор никаких не предпринималось. В постановлении 

Правительства, которым утверждена программа поддержки лесопромышлен-

ного комплекса, четко сказано: департаменту экономики разработать поря-

док. Это постановление принято в прошлом году, порядок до сих пор разра-

батываем. И это не управленческий хаос? 

 

Хохряков Б.С. У Вас вопрос или выступление? Прошу Вас все это раз-

граничивать. 

 

Петров И.С. Когда это не касается характеристик членов Правительст-

ва, тогда депутаты вправе сами определить, что это – выступление или во-

прос. Если это касается членов Правительства, их характеристик и работы, 

просьба руководствоваться исключительно Регламентом. Есть необходи-

мость заслушать доклад Евгения Петровича – просьба его заслушать, задать 

вопросы.  

 

Марков Е.В. Прошу прощения, Илья Сергеевич, Регламент я знаю хо-

рошо.  

 

Хохряков Б.С. Давайте не будем пикироваться. Олег Сергеевич как 

руководитель профильного комитета правильно изложил позицию комитета. 

Он же сказал, что у Вас была своя точка зрения. 

 

Марков Е.В. Вы не даете до конца сформулировать мою просьбу и по-

ручение. Я хочу, чтобы Дума протокольно проголосовала за направление Гу-

бернатору информации о полном неисполнении программы со стороны ис-

полнителей – департамента природных ресурсов и несырьевого сектора эко-

номики. Меня не поддержали на заседании комитета, я имею право внести 

этот вопрос на заседание Думы. 
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Хохряков Б.С. Я понимаю, у нас есть два варианта. Первый – то, что 

предлагает профильный комитет, и второй – то, что предлагаете Вы. Еще во-

просы или выступления есть? 

 

Сердюк М.И. Евгений Петрович, два вопроса к Вам. Я изучил про-

грамму. Первый вопрос, который беспокоит всех в нашей стране, – это лес-

ные пожары. По информации, которая у меня имеется, исполнение меро-

приятий по профилактике тушения лесных пожаров за первый квартал со-

ставляет 6,7 процента. Как сообщили представители прокуратуры, на терри-

тории Ханты-Мансийского автономного округа зарегистрировано более 

двухсот пожаров. На селекторном совещании, которое проводил лично  

Шойгу С.К., было озвучено, что Ханты-Мансийский округ вышел в лидеры 

по лесным пожарам. Мы – аутсайдеры, и это очень пугает. Поскольку уро-

вень воды снижается, ситуация может еще усугубиться. Какие радикальные 

меры приняты и почему не исполнялась программа профилактики тушения 

лесных пожаров в первом квартале? 

 

Хохряков Б.С. Задайте конкретный вопрос.  

 

Сердюк М.И. Почему не исполнялась программа профилактики туше-

ния лесных пожаров в первом квартале? И второй вопрос. Судя по отчету 

Правительства, в котором программа была представлена, основной причиной 

снижения темпов является отсутствие сырья для производства пиломатериа-

лов предприятиями лесопромышленного комплекса. Насколько мне известно, 

вопросы о вводе лесов, выставлении на аукцион и прочие вопросы относятся 

к полномочиям субъекта Федерации. Вопрос: чем занимается профильный 

лесной департамент Правительства, какие законопроекты еще необходимо 

принять, чем помочь, чтобы он мог осуществлять необходимую деятельность 

для развития лесопромышленного комплекса, а не просто существовать?  

 

Платонов Е.П. Начнем с пожарной ситуации. Пожарная ситуация дей-

ствительно серьезная, но рабочая. Все до одного пожара – лесные, на всех 

работают люди, более того, впервые за всю историю развития лесного хозяй-

ства автономного округа принята программа поддержки пожаротушения. 

Выделены денежные средства напрямую на налеты часов авиационной базы 

охраны лесов, на ее оснащение и на противопожарное обустройство населен-

ных пунктов. Сегодня заканчивается работа по подготовке проекта противо-

пожарного обустройства, который в середине июня будет направлен во все 

муниципальные образования. Работу ведет Государственная лесохозяйствен-

ная академия города Екатеринбурга. Параллельно с этим проведено 46 аук-

ционов по выставке на продажу противопожарных разрывов. Приобретено на 

более чем 8 млн. рублей технических средств для авиационной базы охраны 

лесов. Это спусковые устройства, парашюты. Проведены конкурсные торги 

на аренду летательных аппаратов. Мы арендуем двенадцать Ми-8, шесть  

Ан-2. Общий налет часов по этим программам – 1 800, в прежние годы –  

1 000–1 200 часов. Сегодня на заседании Правительства принимается распо-



53 

ряжение о выделении дополнительных средств из резерва в общем объеме  

76 млн. рублей на аренду летательных аппаратов. Таким образом, общий на-

лет составит 2 800 часов. Я думаю, что мы закроем в полном объеме и крат-

ность полетов патрулирования, и аренду аппаратов для тушения пожаров. 

Принято распоряжение Правительства о выделении 76 млн. рублей на 

закупку тяжелой техники для пожарно-химических станций Кондинского и 

Советского районов. Сегодня поступили четыре малых леспромкомплекса,  

5 июня привозим еще шесть малых леспромкомплексов. В программе указа-

ны четыре бульдозера, два трала, два автобуса для перевозки десантников-

парашютистов, лесохозяйственные тракторы повышенной мощности. Финан-

совые средства по субвенциям должна была выделить Федерация. Федерация 

на сегодняшний день ни копейки не выделила, деньги выделило Правитель-

ство. На сегодня объем денежных средств, которые предоставил субъект Рос-

сийской Федерации, превышает 400 млн. рублей. Поверьте, уважаемые депу-

таты, такого никогда не было. Все средства пойдут на пожаротушение. По-

вторюсь, в этом году действительно сложная пожарная обстановка. Снег со-

шел равномерно по всей территории автономного округа: и в пойме, и в лесу. 

Пойма составляет 3 200,0 тыс. гектаров – это примерно площадь Нефтеюган-

ского района. Это госземзапас. Там нет лесопользователей, сельхозпроизво-

дителей, это не сельхозпалы – это природные пойменные пожары. То же са-

мое относится к категории природных степных пожаров, которые не регист-

рируются. Но другие пожары происходят по вине населения: охотников и 

рыбаков. Такие пожары фронтально по 10 км входят в лесной массив. Опера-

тивно сработать очень сложно. Мы активно применяем межбазы маневриро-

вания, проведено больше 20 перебросок сил и средств из Нефтеюганского, 

Сургутского, Советского районов. Более того, добавлю, что у нас сегодня 

Кондинский и Советский районы имеют историческое наследие концентри-

рованных рубок прошлых лет. Сегодня там есть средневозрастные деревья и 

молодняки, загущенные до единицы. Беломошники и травяные покровы – это 

пороховая бочка. На средства, которые будут выделены на три года, будут 

сделаны противопожарные разрывы и в лесном фонде.  

Сегодня прозвучал вопрос о лесосечном фонде. У нас 25 миллионов – 

это тот расчет лесосек, которые должны быть предоставлены для заготовки 

древесины. В апреле 2009 года было изменено лесное законодательство, в 

соответствии с которым основным способом заготовки древесины являлись 

арендные отношения. Арендных отношений в округе не было: это было эко-

номически невыгодно. Начиная с августа 2009 года по сегодняшний день 

сформирован целый класс лесовладельцев, 91 лесной участок площадью бо-

лее 2 600,0 тыс. гектаров передан в аренду. Общий объем возможной заго-

товки – 2 800,0 тыс. гектаров. Сегодня проходит экспертизу проект освоения 

лесов. Объем заготовки в 2010 году – 1 800,0 тыс. куб. метров. Общий объем 

заготовки по ст. 43, 45 – более 3 млн. куб. метров. Сложности существуют, 

они объективны и связаны прежде всего с существующим законодательст-

вом. Кроме этого, в округе существует система по предоставлению участков 

и по "краткосрочке", по элементам купли-продажи, над этим мы работаем 

постоянно. По "краткосрочке" предоставлено 979 тыс. куб. метров, по аренд-
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ным отношениям вырублено 850 тыс. куб. метров, по заготовке для нефтяни-

ков – 1 254,0 тыс. куб. метров, для собственных нужд – 134 тыс. куб. метров. 

В том объеме, который необходим для промышленного производства, ресурс 

предоставлен. Безусловно, имеются технические и законодательные трудно-

сти, но мы их с коллегами активно преодолеваем.  

Округ очень сложен. В каком отношении? Порядка 47 процентов – ли-

цензионные участки. Если наложить на лицензионные участки арендные от-

ношения, мы просто парализуем наш нефтяной комплекс. Надо понимать, 

что в лесном плане приоритеты прописаны: первые – линейные сооружения, 

нефтегазовый комплекс, ниже – лесозаготовка, далее – все остальные виды 

пользования. Мы понимаем, что тот объем, который необходимо заготовить 

на участке, очень большой. Здесь нужны договорные отношения, они долж-

ны строиться на паритетных началах.  

Приведу пример по Юганскому лесничеству. Предприятие взяло в 

аренду 47 тыс. куб. метров заготовки, поставило на кадастровый учет. И это 

парализовало предприятие. Мы сегодня вместе с ними работаем, чтобы "раз-

вести" эти моменты. Вместе с заготовителями ведется системная работа, но 

есть сложности, как и в любой деятельности. 

 

Хохряков Б.С. Мы как будто в очередной раз проводим заседание ко-

митета. Давайте принимать решение. 

 

Денисов В.Н. У меня вопрос. Евгений Петрович, я увидел в поясни-

тельной записке об исполнении бюджета, что на увеличение уставного фонда 

госпредприятий предприятие "Югралесхоз" в целях развития мелкотоварного 

производства, процессов интеграции производительных сил сельских терри-

торий в экономику округа было направлено более 24 млн. рублей. А что кон-

кретно сделано на территориях сельских поселений Югры на эти деньги? 

 

Платонов Е.П. "Югралесхоз" – это государственное предприятие, ко-

торое занимается такими видами сельскохозяйственной деятельности, как 

посев, посадка леса, заготовка древесины, отработка документации для про-

мышленных предприятий, заготовка, переработка дикоросов. Все это делает-

ся на территории автономного округа. У предприятия 14 филиалов. Приобре-

тены технические средства для Торского, Советского лесничеств, завод ди-

коросов в Ханты-Мансийске (линия по переработке кедровых орехов). Это 

комплексная программа, охватывающая промышленность и сельское хозяй-

ство малочисленных народов Севера. 

 

Денисов В.Н. Все понятно. 

 

Хохряков Б.С. Еще есть вопросы? 

 

Важенин Ю.И. Да, Борис Сергеевич. Из анализа представленных ма-

териалов видно, что эффективность вложений, которые были сделаны в ле-

сопромышленный комплекс, мягко говоря, должна быть подвергнута жест-
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кой критике. На самом деле эффективность практически нулевая, если не от-

рицательная. Поэтому хотелось бы, чтобы на ближайшем заседании Думы со 

стороны департамента все-таки была представлена информация о том, какие 

мероприятия по увеличению эффективности капитальных вложений в лесо-

промышленный комплекс планируются провести. 

 

Хохряков Б.С. Понятно. Еще есть предложения? 

 

Сысоев В.В. Год назад, в мае, я участвовал в совещании, которое про-

водила Губернатор округа. На этом совещании Платонову Е.П. были даны 

конкретные поручения. К сожалению, прошел год, как мы видим по резуль-

татам, объем заготовок и рубок упал более чем в 2 раза. Следовательно, за 

год положительной динамики нет. На содержание профильного департамен-

та, судя по данным прошлого года, было потрачено 476 млн. рублей, а эф-

фективность стремится к нулю. Поэтому я хотел бы сегодня обратиться к Гу-

бернатору округа заочно с тем, чтобы она рассмотрела вопрос о соответствии 

руководства департамента природных ресурсов и несырьевого сектора эко-

номики занимаемым должностям.  

 

Платонов Е.П. Можно ответить? 

 

Хохряков Б.С. Да я не знаю, есть ли резон на все это отвечать. Если 

такие предложения есть, Вы их вносите. А на сегодняшний день получается, 

что на заседании Думы мы дублируем работу комитета. Есть еще желающие 

задать вопрос или выступить? 

 

Сысоев В.В. Борис Сергеевич, хочу извиниться, просто Вы проком-

ментировали, что эти вопросы задавались руководству департамента на про-

тяжении года. Прошел год – сдвигов нет, поэтому я и озвучиваю вопрос. И 

прошу Губернатора округа рассмотреть вопрос о соответствии руководства 

департамента занимаемым должностям.  
 

Хохряков Б.С. Направляйте, Вы имеете право, все равно принимать 

решение по этому вопросу будет Губернатор. Еще вопросы? 
 

Смирнов А.В. Давайте голосовать. 
 

Хохряков Б.С. Прозвучало два предложения: первое – решение про-

фильного комитета, его озвучил Нам О.С., второе озвучил депутат  

Марков Е.В. Ставлю их на голосование в порядке поступления. Кто за пред-

ложение, которое внес Нам О.С. как руководитель профильного комитета, 

прошу голосовать.  
 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

 1. Информацию о развитии лесопромышленного комплекса на терри-

тории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры принять к сведению.  
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2. Принять по данному вопросу постановление. 

 

Результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да………………………………………. 25 

Нет……………………………………... 8 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. 2 

Решение принято.  

 

Результаты голосования за предложение депутата Маркова Е.В.: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да………………………………………. 9 

Нет……………………………………... 24 

Воздержалось..….................................... 2 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение не принято.  

  

(Постановление прилагается)  

 

СЛУШАЛИ 24. 121 –  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийс-

кого автономного округа – Югры "О ходе реализа-

ции за 2010 год Закона Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры "О программе Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры "Перво-

очередные меры по использованию и охране вод-

ных объектов или их частей бассейна реки Обь на 

территории Ханты-Мансийского автономного окру-

га – Югры" на 2008–2010 годы". 

Докладывал Костюхин Борис Алексеевич – директор Депар-

тамента экологии Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры. 

Выступил Мизгулин Д.А. 

 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Информацию о ходе реализации за 2010 год Закона Ханты-Мансий-

ского автономного округа – Югры "О программе Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры "Первоочередные меры по использованию и охране 

водных объектов или их частей бассейна реки Обь на территории Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры" на 2008–2010 годы" принять к 

сведению. 

2. Принять по данному вопросу постановление. 
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Результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да……………………………………….. 35 

Нет…………………………………….... - 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение принято.  

(Постановление прилагается) 

 

СЛУШАЛИ 25. 122 –  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры "О ходе реализации за 

2010 год Закона Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры "О целевой программе Ханты-Ман-

сийского автономного округа – Югры "Оздоровление 

экологической обстановки в Ханты-Мансийском ав-

тономном округе – Югре в 2005–2010 годах". 

Докладывал Костюхин Борис Алексеевич – директор Депар-

тамента экологии Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры. 

Выступили: Мизгулин Д.А., Сысоев В.В., Хохряков Б.С., Малышкина Л.А. 

 

Мизгулин Д.А. Борис Сергеевич, мы заслушали вчера эту программу, 

освоение составило 98,5 процента, общий объем – 93,4 млн. рублей. Реко-

мендуем принять постановление по данному вопросу. 

 

Хохряков Б.С. Есть другие предложения? 

 

Сысоев В.В. Борис Сергеевич, у меня вопрос. Пункт 3.1.2 относитель-

но строительства административного здания эколого-просветительского ла-

геря "Шапшинские кедровники" с общежитием семейного типа в деревне 

Шапша Ханты-Мансийского района. Вчера уточнил, где он находится, съез-

дил, посмотрел и сделал фотографии. Фотографии отправлю, наверное, и Гу-

бернатору, чтобы она посмотрела, что там построено. Стоит общежитие.  

Если мы строим общежитие, значит, строим общежитие, но речь была о дру-

гом – о лагере, который должен там появиться. Лес вырублен, сделана цен-

тральная канализация, которая не работает, сделаны септики, но лагеря я так 

и не нашел. К сожалению, непонятно, на что израсходованы средства. 

 

Костюхин Б.А. Вы имеете в виду двухэтажное здание, которое там по-

строено. Если Вы обратили внимание, на первом этаже обучающие классы, 

где находится оборудование, туда привозят детей, в том числе и как в летний 

лагерь. В общем-то мы пытаемся осуществлять экологическое обучение. Я не 

отрицаю, там есть комнаты, которые предназначены для проживания работ-

ников из деревни Шапша. 

 

Хохряков Б.С. Здание построено по проекту? 
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Костюхин Б.А. Да, по проекту. 

 

Хохряков Б.С. Здание соответствует проекту? 

 

Костюхин Б.А. Здание соответствует проекту полностью и введено в 

эксплуатацию. 

 

Хохряков Б.С. Понятно. А то, что вы хотите, – это ваше право. Еще 

есть вопросы? 

 

Малышкина Л.А. Борис Сергеевич, у меня просьба, особенно к депу-

татам от Либерально-демократической партии России. Все-таки у нас есть 

возможность обращаться в Правительство с письмами и получать квалифи-

цированные ответы, а потом уже выносить вопросы на заседания комитетов 

и дальше на заседание Думы. Почему-то вся работа депутата ведется на засе-

дании Думы – это неправильно, так как это отнимает очень много времени у 

всех. Поэтому у меня просьба к коллегам из Либерально-демократической 

партии России поменять схему работы, чтобы она стала более рациональной. 

Я понимаю, что они только начинают работать и, может быть, не до конца 

понимают, к кому обращаться, у кого можно получить консультации, но это 

надо делать не на заседании Думы. 

 

Хохряков Б.С. Еще есть вопросы? Тогда переходим к принятию реше-

ния. Кто за то, чтобы принять информацию к сведению, прошу голосовать.  

 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Информацию о ходе реализации за 2010 год Закона Ханты-Ман-

сийского автономного округа – Югры "О целевой программе Ханты-Ман-

сийского автономного округа – Югры "Оздоровление экологической обста-

новки в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре в 2005–2010 годах" 

принять к сведению. 

2.  Принять по данному вопросу постановление. 

 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да……………………………………….. 32 

Нет…………………………………….... 3 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение принято.  

(Постановление прилагается) 
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СЛУШАЛИ 26. 123 –  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры "О внесении изменения 

в постановление Думы Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры "О Комиссии по противо-

действию коррупции при Думе Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры". 

Докладывал Дегтярѐв Сергей Юрьевич – заместитель Пред-

седателя Думы – председатель Комитета Думы 

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

по законодательству, вопросам государственной 

власти и местному самоуправлению.  

 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Приложение 2 к постановлению Думы Ханты-Мансийского автоном-

ного округа – Югры от 28 октября 2009 года № 4436 "О Комиссии по проти-

водействию коррупции при Думе Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры" (с изменениями, внесенными постановлениями Думы Ханты-Мансий-

ского автономного округа – Югры от 2 апреля 2010 года № 4750, 17 сентября 

2010 года № 4964) (Собрание законодательства Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры, 2009, № 10 (ч. 2), ст. 940; 2010, № 4, ст. 328; № 9,  

ст. 769) изложить в следующей редакции: 

"Приложение 2 

к постановлению Думы  

Ханты-Мансийского  

автономного округа – Югры  

от 28 сентября 2009 года № 4436 

 

Состав  

Комиссии по противодействию коррупции при  

Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

 

Хохряков  

Борис Сергеевич 

– Председатель Думы Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры, председатель Комиссии 

 

Айпин 

Еремей Данилович 

– заместитель Председателя Думы – председатель 

Ассамблеи представителей коренных малочис-

ленных народов Севера Думы Ханты-Мансийс-

кого автономного округа – Югры 

 

Дегтярѐв  

Сергей Юрьевич 

– заместитель Председателя Думы – председа-

тель Комитета Думы Ханты-Мансийского ав-

тономного округа – Югры по законодательству, 

вопросам государственной власти и местному 

самоуправлению 
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Сальников 

Александр Иванович 

– заместитель Председателя Думы Ханты-Мансийс-

кого автономного округа – Югры 

 

Западнова  

Наталья Леонидовна 

– председатель Комитета Думы Ханты-Мансийс-

кого автономного округа – Югры по социаль-

ной политике 

 

Мизгулин  

Дмитрий Александрович 

– председатель Комитета Думы Ханты-Мансийс-

кого автономного округа – Югры по бюджету, 

финансам и налоговой политике 

 

Нам  

Олег Сергеевич 

– председатель Комитета Думы Ханты-Мансийс-

кого автономного округа – Югры по экономии-

ческой политике, региональному развитию и 

природопользованию 

 

Важенин  

Юрий Иванович 

– председатель Постоянной комиссии Думы Хан-

ты-Мансийского автономного округа – Югры  

по регламенту, вопросам депутатской деятель-

ности и этике 

 

Марков  

Евгений Владимирович 

– депутат Думы Ханты-Мансийского автономно-

го округа – Югры 

 

Хвастунов 

Владимир Васильевич 

– председатель Счетной палаты Ханты-Мансийс-

кого автономного округа – Югры 

 

Пирогова  

Елена Анатольевна 

– руководитель аппарата Думы Ханты-Мансий-

ского автономного округа – Югры 

 

Горленко  

Валерий Александрович 

– управляющий делами Думы Ханты-Мансийс-

кого автономного округа – Югры 

 

Дмитриев 

Кирилл Анатольевич 

– начальник Государственно-правового управле-

ния аппарата Думы Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры 

 

Солодская 

Ольга Николаевна 

– начальник Управления по бюджету, экономике 

и финансам аппарата Думы Ханты-Мансийс-

кого автономного округа – Югры 

 

Сутягин 

Валерий Иванович 

– начальник Организационного управления аппа-

рата Думы Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры 
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Куриков  

Владимир Михайлович 

– советник Председателя Думы Ханты-Мансий-

ского автономного округа – Югры". 

2. Принять по данному вопросу постановление. 

3. Настоящее Постановление вступает в силу с момента его принятия. 

 

Результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да……………………………………….. 34 

Нет…………………………………….... - 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. 1 

Решение принято.  

(Постановление прилагается) 

 

СЛУШАЛИ 27. 124 –  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры "О назначении членов 

Избирательной комиссии Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры". 

Докладывал Дегтярѐв Сергей Юрьевич – заместитель Пред-

седателя Думы – председатель Комитета Думы 

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

по законодательству, вопросам государственной 

власти и местному самоуправлению.  

 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Назначить членами Избирательной комиссии Ханты-Мансийского ав-

тономного округа – Югры с правом решающего голоса: 

1) Анисимова Ивана Валерьевича – от Думы города Нефтеюганска; 

2) Дмитриеву Ксению Ивановну – от Думы города Урая; 

3) Ермакова Анатолия Николаевича – от политической партии "Либе-

рально-демократическая партии России"; 

4) Ковалева Алексея Сергеевича – от Думы Нижневартовского района; 

5) Корнеева Дениса Станиславовича – от Центральной избирательной 

комиссии Российской Федерации; 

6) Котовскова Сергея Петровича – от политической партии СПРАВЕД-

ЛИВАЯ РОССИЯ; 

7) Мащенко Александра Ивановича – от политической партии "Комму-

нистическая партия Российской Федерации". 

2. Принять по данному вопросу постановление. 

3. Опубликовать настоящее Постановление в официальных печатных из-

даниях Ханты-Мансийского автономного округа – Югры не позднее чем через 

семь дней после дня его принятия. 

4. Настоящее  Постановление  вступает  в  силу  с  момента  его принятия. 

 

 

garantf1://18889431.0/
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Результаты  

голосования: 
Анисимов И.В. Дмитриева К.И. Ермаков А.И. Ковалев А.С. 

Всего депутатов 35 35 35 35 

Да 35 35 34 33 

Нет - - 1 1 

Воздержалось - - - - 

Не голосовало - - - 1 

Решение принято.     

 

Результаты  

голосования: 
Корнеев Д.С. Котовсков С.П. Мащенко А.И. в целом 

Всего депутатов 35 35 35 35 

Да 34 32 29 35 

Нет 1 2 3 - 

Воздержалось - - - - 

Не голосовало - 1 3 - 

Решение принято.     

(Постановление прилагается) 
 

СЛУШАЛИ 28. 125 –  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры "О новой редакции про-

екта договора между органами государственной вла-

сти Тюменской области, Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры, Ямало-Ненецкого автоном-

ного округа о порядке и условиях проведения выбо-

ров депутатов Тюменской областной Думы пятого 

созыва". 

Докладывал Дегтярѐв Сергей Юрьевич – заместитель Пред-

седателя Думы – председатель Комитета Думы 

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

по законодательству, вопросам государственной 

власти и местному самоуправлению.  

Выступил Сердюк М.И. 

 

Сердюк М.И.  Сергей Юрьевич, я понимаю позицию, всю сложность 

субъекта Федерации. Но бюджет Тюменской области достаточно обеспечен-

ный. Какой смысл бюджету Ханты-Мансийского автономного округа нести 

финансовую нагрузку, когда есть титульный субъект Федерации, который в 

состоянии это делать? Было бы целесообразно ему делать это за свой счет. 

 

Дегтярѐв С.Ю. В таком виде выборы в Тюменскую областную Думу 

проводились всегда, и в любом случае все затраты бюджета Тюменской об-

ласти невозможно учесть. Это в том числе оплата расходов тех органов, ко-

торые будут задействованы в проведении предвыборной кампании: избира-

тельной комиссии округа, территориальных избирательных комиссий. Надо 
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понимать, что в любом случае совместное финансирование подобного вопро-

са будет просто необходимо. 

 

Хохряков Б.С. Еще вопросы? Можно ставить на голосование? Кто за 

то, чтобы принять решение по данному вопросу, прошу голосовать. Включи-

те режим голосования.  

 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Одобрить новую редакцию проекта Договора между органами госу-

дарственной власти Тюменской области, Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры, Ямало-Ненецкого автономного округа о порядке и условиях 

проведения выборов депутатов Тюменской областной Думы пятого созыва 

(прилагается). 

2. Поручить  Председателю  Думы  Ханты-Мансийского  автономного 

округа – Югры Хохрякову Б.С. от имени Думы Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры подписать проект Договора между органами госу-

дарственной власти Тюменской области, Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры, Ямало-Ненецкого автономного округа о порядке и условиях 

проведения выборов депутатов Тюменской областной Думы пятого созыва. 

3. Принять по данному вопросу постановление. 

4. Направить  настоящее  Постановление и указанный проект Договора 

Губернатору  Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Губернатору 

Тюменской области, Губернатору Ямало-Ненецкого автономного округа, в 

Тюменскую областную Думу, Законодательное Собрание Ямало-Ненецкого 

автономного округа, Избирательную комиссию Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры, Избирательную комиссию Тюменской области, Из-

бирательную комиссию Ямало-Ненецкого автономного округа, главному фе-

деральному инспектору в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре 

аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в 

Уральском федеральном округе. 

5. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия. 

 

Результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да……………………………………….. 28 

Нет…………………………………….... 6 

Воздержалось..….................................... 1 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение принято.  

(Постановление и проект договора прилагаются) 
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СЛУШАЛИ 29. 126 –  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры "О протоколе согласия 

№ 17 Совета Тюменской областной Думы, Думы 

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, 

Законодательного Собрания Ямало-Ненецкого авто-

номного округа (Совета Законодателей) от 18 мая 

2011 года "О ходе финансирования общественно-

политической газеты "Парламентская газета "Тюмен-

ские известия" в 2011 году и о плане финансирования 

на 2012 год". 

Докладывал Дегтярѐв Сергей Юрьевич – заместитель Пред-

седателя Думы – председатель Комитета Думы 

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

по законодательству, вопросам государственной 

власти и местному самоуправлению.  

Выступили: Сердюк М.И., Дейнека О.А. 

 

Хохряков Б.С. Вопросы к докладчику есть? 

 

Сердюк М.И. Сергей Юрьевич, насколько я понимаю, 14,5 млн. рублей 

бюджет Ханты-Мансийского автономного округа должен отдать газете "Тю-

менские известия". Далеко не все читают эту газету, даже среди депутатов, 

не говоря о жителях Ханты-Мансийского автономного округа. Местные 

средства массовой информации находятся в ужасном положении. Много об-

ращений было от редакторов местных газет во время выборов (в первом 

квартале, например, их вообще не финансировали). Они говорили, что гото-

вы писать о нас, но им за это не платят, то есть вообще не финансируют. И 

мы на фоне их такого "зажатого" отношения начинаем финансировать газету, 

которая выходит на юге Тюменской области. Считаю абсолютно неправиль-

ным и нецелесообразным (пока мы не решили вопрос со средствами массо-

вой информации, которые находятся на территории округа, а положение дей-

ствительно очень тяжелое) финансировать газету, которую читают только на 

юге области.  

 

Дегтярѐв С.Ю. Я думаю, что все-таки необходимо более внимательно 

читать те документы, которые вам представлены на заседание Думы. Там 

есть запрос к руководству данной газеты о финансировании в размере  

14 млн. рублей, но нет ни одного слова о том, что именно в этом размере бу-

дет производиться финансирование со стороны Ханты-Мансийского авто-

номного округа. На сегодняшний день все взаимоотношения с данной газе-

той определяются договором, от исполнения которого и зависит финансиро-

вание. Пятнадцати миллионов, о которых вы говорите, в этом договоре нет. 

 

Хохряков Б.С. Все финансируется по фактам. 

 

Дейнека О.А. А какое примерно будет финансирование? 
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Дегтярѐв С.Ю. На сегодняшний момент за первый квартал оплачено 

свыше 3 млн. рублей, однако представленные акты выполненных работ гово-

рят о том, что данные деньги отработаны лишь наполовину. 

 

Хохряков Б.С. Ставлю вопрос на голосование. Включите режим голо-

сования.  

 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Утвердить  протокол  согласия № 17  Совета  Тюменской  областной 

Думы, Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Законода-

тельного Собрания Ямало-Ненецкого автономного округа (Совета Законода-

телей) от 18 мая 2011 года "О ходе финансирования общественно-политичес-

кой газеты "Парламентская газета "Тюменские известия" в 2011 году и о пла-

не финансирования на 2012 год" (прилагается). 

2. Принять по данному вопросу постановление. 

3. Направить настоящее Постановление и указанный протокол согласия 

в Совет Губернаторов Тюменской области, Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры, Ямало-Ненецкого автономного округа, органы государствен-

ной власти Тюменской области, Правительство Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры, органы государственной власти Ямало-Ненецкого 

автономного округа. 

4. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия. 

 

Результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да……………………………………….. 29 

Нет…………………………………….... 4 

Воздержалось..….................................... 2 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение принято.  

(Постановление и протокол согласия прилагаются) 

 

СЛУШАЛИ 30. 127 –  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры "О назначении членов 

конкурсной комиссии по проведению конкурса на за-

мещение должности главы администрации города Урая 

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры". 

Докладывал Хохряков Борис Сергеевич – Председатель Ду-

мы Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры. 

 
Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 
1. Назначить членами конкурсной комиссии по проведению конкурса на за-

мещение должности главы администрации города Урая: 
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1) Дегтярѐва Сергея Юрьевича – заместителя Председателя Думы – предсе-

дателя Комитета Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по зако-

нодательству, вопросам государственной власти и местному самоуправлению; 

2) Третьякова Антона Валерьевича – исполняющего обязанности директора 

Департамента внутренней политики Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры; 

3) Шаповала Дмитрия Викторовича – заместителя директора Департамента 

строительства, энергетики и жилищно-коммунального комплекса Ханты-Ман-

сийского автономного округа – Югры. 

2. Принять по данному вопросу постановление. 

3. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия и подле-

жит опубликованию в официальных печатных изданиях Ханты-Мансийского ав-

тономного округа – Югры. 

4. Направить настоящее Постановление Губернатору Ханты-Мансийкого ав-

тономного округа – Югры Н.В. Комаровой, главе города Урая А.Г. Забозлаеву. 

 

Результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да……………………………………….. 34 

Нет…………………………………….... 1 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение принято.  

(Постановление прилагается) 

 

СЛУШАЛИ 31. 129 –  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры "О внесении изменений 

в Регламент Думы Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры". 

Докладывал Дегтярѐв Сергей Юрьевич – заместитель Пред-

седателя Думы – председатель Комитета Думы 

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

по законодательству, вопросам государственной 

власти и местному самоуправлению. 

Выступили: Сысоев В.В., Мизгулин Д.А., Хохряков Б.С. 

 

Сысоев В.В. Мы на заседании Совета Думы этот вопрос обсуждали, и 

я в Ваш адрес направил записку, по которой мы предложили этот вопрос не 

рассматривать на заседании Думы. Ответа, к сожалению, в том числе и от 

Государственно-правового управления, на эти предложения не получил. Мы 

считаем, что – да, в пояснительной записке к данному проекту по ряду пунк-

тов не определена цель изменения действующего механизма формирования 

повестки дня, проект предлагает более сложную, запутанную процедуру рас-

смотрения вопроса о формировании повестки дня. Поэтому снова будут воз-

никать вопросы. 
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Считаем, что внесенные поправки не отвечают принципам открытости 

деятельности государственных органов, установленным федеральным зако-

нодательством.  
 

Хохряков Б.С. Вы выступаете или вопрос задаете? 
 

Сысоев В.В. Борис Сергеевич, я сначала привожу аргументы, потом 

будет предложение. Проектом постановления также не предусмотрены осно-

вания, по которым вопросы будут вноситься на рассмотрение очередного за-

седания Думы или следующего. В пояснительной записке указано, что в про-

екте постановления положений, содержащих коррупционные факторы, не 

выявлено. Хотя мы понимаем, что отсутствие четких административных 

процедур, широта … полномочий являются коррупционными факторами. 

Мы предлагаем данные поправки принять в первом чтении и создать 

рабочую группу. Я готов войти в состав этой рабочей группы.  

 

Хохряков Б.С. Еще вопросы или мнения? 

 

Мизгулин Д.А. Борис Сергеевич, может, нам в Регламент внести время 

выступлений депутатов: на вопрос – две минуты, на выступление – три ми-

нуты, иначе мы можем заседать здесь сутками? 

 

Хохряков Б.С. Хорошо, я думаю, что нужно попросить Важенина Ю.И. 

рассмотреть этот вопрос на заседании комиссии по регламенту. Нет других 

предложений?  

Поступило два предложения: первое – вариант, представленный в по-

вестке дня, второе – предложение депутата Сысоева В.В. Голосуем в порядке 

поступления.  

 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Внести в Регламент Думы Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры, принятый постановлением Думы Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры от 22 февраля 2011 года № 5268 (с изменениями, внесенными 

постановлением Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры  

от 6 апреля 2011 года № 5) (Собрание законодательства Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры, 2011, № 2 (ч. 2), ст. 128; № 4 (ч. 1), ст. 265), 

следующие изменения: 

1) статью 15 дополнить пунктом 1
1
 следующего содержания: 

"1
1
) принимает решения о включении поступивших в Думу проектов 

законов автономного округа, постановлений Думы в проект повестки дня 

очередного либо одного из следующих заседаний Думы и об исключении их 

из повестки дня;"; 

2) абзац первый пункта 7 статьи 36 изложить в следующей редакции: 
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"7. Для правового, организационного, информационного, материально-

технического обеспечения деятельности депутатской фракции может созда-

ваться аппарат депутатской фракции."; 

3) пункт 1 статьи 53 изложить в следующей редакции: 

"1. Проекты законов автономного округа, постановлений Думы и дру-

гие необходимые материалы вносятся в Думу не позднее десяти дней до дня 

проведения очередного заседания Думы, если иное не предусмотрено  

настоящим Регламентом. 

Указанные проекты законов автономного округа, постановлений Думы 

в течение трех дней после их внесения направляются Председателем Думы  

в Совет Думы для решения вопроса о включении их в проект повестки дня 

очередного либо одного из следующих заседаний Думы или по решению 

Председателя Думы включаются в проект повестки дня очередного заседания 

Думы, за исключением проектов законов автономного округа, постановлений 

Думы, подлежащих внеочередному рассмотрению в соответствии с феде-

ральным законодательством и законодательством автономного округа. 

Указанные проекты законов автономного округа, постановлений Думы 

могут быть также направлены Председателем Думы, Советом Думы или  

соответствующим комитетом Думы в заинтересованные органы государст-

венной власти, органы местного самоуправления муниципальных образова-

ний автономного округа, организации и должностным лицам для выражения 

мнения по ним."; 

4) в статье 55: 

в абзаце первом пункта 3 слово "В повестку" заменить словами "В про-

ект повестки дня"; 

дополнить пунктом 3
1
 следующего содержания: 

"3
1
. Включение в проект повестки дня очередного заседания Думы про-

ектов законов автономного округа, постановлений Думы осуществляется  

по решению Совета Думы или Председателя Думы, а в случае его отсут-

ствия – по решению одного из его заместителей. 

До начала очередного заседания Думы проекты законов автономного 

округа, постановлений Думы, включенные в проект повестки дня, могут быть 

сняты с рассмотрения и исключены из проекта повестки очередного заседа-

ния Думы по решению соответствующего комитета Думы в случаях, преду-

смотренных пунктом 2 статьи 92 настоящего Регламента, либо Совета Думы, 

либо на основании отзывов внесших их субъектов. 

Решения Совета Думы, предусмотренные в абзацах первом и втором 

настоящего пункта, принимаются открытым голосованием большинством  

голосов от установленного числа депутатов Думы, входящих в его состав."; 

5) в пункте 3 статьи 69 слово "Закрытое" заменить словом "Тайное"; 

6) в статье 90: 

в пункте 3 слова "его рассмотрения на заседании" заменить словами 

"очередного заседания"; 

абзац второй пункта 4 после слов "законодательства автономного окру-

га," дополнить словами "в течение трех дней"; 

пункт 5 изложить в следующей редакции: 
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"5. Проект закона автономного округа и материалы к нему в течение 

трех дней направляются Председателем Думы в Совет Думы и соответст-

вующий комитет Думы. 

Совет Думы рассматривает проект закона автономного округа и при-

нимает решение о включении его в проект повестки дня очередного либо од-

ного из следующих заседаний Думы."; 

7) абзац второй пункта 5 статьи 91 изложить в следующей редакции: 

"Указанные проекты законов автономного округа, предполагающие на-

личие заключения Губернатора автономного округа, направляются Губерна-

тору автономного округа Председателем Думы, депутатским объединением, 

комитетом Думы или группой депутатов Думы в количестве не менее пяти 

человек.". 

2. Принять по данному вопросу постановление. 

3 Настоящее Постановление вступает в силу с момента его принятия. 
 

Результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да……………………………………….. 25 

Нет…………………………………….... 9 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. 1 

Решение принято.  
 

Результаты голосования за предложение депутата Сысоева В.В.: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да……………………………………….. 14 

Нет…………………………………….... 20 

Воздержалось..….................................... 1 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение не принято.  

(Постановление прилагается) 

 

СЛУШАЛИ 32. 128 –  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры "О внесении изменений в 

постановление Думы Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры "О Плане работы Думы Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры на 2011 год". 

Докладывал Хохряков Борис Сергеевич – Председатель Ду-

мы Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры. 

Выступили: Дегтярѐв С.Ю., Марков Е.В., Торопов А.Ю. 

 

Дегтярѐв С.Ю. На заседании комитета данный проект постановления 

был рассмотрен и было принято решение принять таблицу поправок. Пред-

ложение депутата Денисова В.Н. об исключении из Плана работы Думы раз-

дела 7 "О деятельности фракции в Думе Ханты-Мансийского автономного 
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округа – Югры принято. Предложение депутата Антонова В.В. также приня-

то, это техническая правка, которая имела место быть. 

Рекомендовать принять настоящий проект постановления с учетом по-

правок депутатов Денисова В.Н. и Антонова В.В. 

 

Хохряков Б.С. Ставлю на голосование?  

 

Марков Е.В. Борис Сергеевич, я все-таки хотел бы с голоса дополнить 

План работы Думы еще одним пунктом, скорее всего это на четвертый квар-

тал. Это звучит следующим образом: "Информация о разработке Стратегии 

социально-экономического развития Ханты-Мансийского автономного окру-

га – Югры до 2020 года и на период до 2030 года". Почему прошу внести эту 

поправку о заслушивании информации? Потому что в прошлом году состо-

ялся конкурс на разработку данного документа. 

Подобного рода проектов социально-экономического развития Югры у 

нас уже достаточно много. По имеющейся у меня информации, все прежние 

программы, которые были написаны, оплачены из средств бюджета автоном-

ного округа, на что было потрачено порядка 8 300,0 тыс. рублей. По инфор-

мации, которую я взял на сайте Правительства, конкурс на разработку  

данной программы состоялся, и бюджет этой программы, подчеркиваю,  

280 млн. рублей. Я очень хочу посмотреть на результаты этой программы. 
 

Хохряков Б.С. Сделайте запрос, кто мешает? 
 

Марков Е.В. Я прошу включить в План работы Думы. 
 

Хохряков Б.С. Понятно. Я думаю, что с голоса нет необходимости 

включать такие изменения в План работы Думы. Документы, по которым мы 

принимаем решения, должны быть на руках у депутатов. Если у вас есть 

предложения, уважаемые депутаты, что-то добавить в повестку дня, то вы 

заранее, перед заседанием Думы, предлагайте, чтобы это было разослано и 

мы не с голоса принимали решение. Тем не менее Вы настаиваете. Проголо-

суем за Ваше предложение. 
 

Торопов А.Ю. Мне кажется, в Думе назрела необходимость внести не-

кие изменения в Регламент. Потому что многие депутаты говорили о том, что 

можно говорить без конца, не принимая решений.  
 

Хохряков Б.С. Это правильное решение. Я думаю, что мы должны 

подвести итоги в конце заседания Думы. 

Два предложения: первое, которое вносит профильный комитет, и то 

предложение, которое вносит депутат Марков Е.В. Голосуем в порядке по-

ступления. 
 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Внести в постановление Думы Ханты-Мансийского автономного ок-

руга – Югры от 28 января 2011 года № 5219 "О Плане работы Думы Ханты-
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Мансийского автономного округа – Югры на 2011 год" (Собрание законода-

тельства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, 2011, № 1, ст. 15) 

следующие изменения:  

1) в пункте 2 слова "руководителей комиссий Думы" заменить словами 

"руководителей комитетов Думы, руководителя Постоянной комиссии Думы 

по регламенту, вопросам депутатской деятельности и этике"; 

2) приложение "План работы Думы Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры на 2011 год" изложить в следующей редакции: 
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"Приложение  

к постановлению Думы  

Ханты-Мансийского  

автономного округа – Югры  

от 28 января 2011 года № 5219 

 

План 

 работы Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на 2011 год 
  

№ 

п/п 
Наименование вопроса (мероприятия) Срок исполнения 

Ответственный  

за подготовку 

I. Законодательная деятельность Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

1. Законотворческая деятельность Думы Ханты-Мансийского ав-

тономного округа – Югры (далее также – Дума автономного 

округа или Дума) в соответствии с Планом законопроектных 

работ Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

на 2011 год (прилагается) 

в течение года комитеты Думы, Ассамблея 

представителей коренных 

малочисленных народов Се-

вера Думы (далее – Ассамб-

лея) 

2. Реализация Думой автономного  округа права законодательной 

инициативы в Государственной Думе Федерального Собрания 

Российской Федерации 

  

2.1. Рассмотрение Думой автономного округа проектов федераль-

ных законов в соответствии со статьей 26.4 Федерального зако-

на "Об общих принципах организации законодательных (пред-

ставительных) и исполнительных органов государственной вла-

сти субъектов Российской Федерации" 

в соответствии со 

сроками, установ-

ленными Государ-

ственной Думой 

Федерального Соб-

рания Российской 

Федерации 

комитеты Думы, Ассамблея 

2.2. Участие Думы автономного округа в разработке проектов фе-

деральных законов  

в течение года комитеты Думы, Постоянная 

комиссия Думы по регламен-

ту, вопросам депутатской 

деятельности и этике (далее – 

Постоянная комиссия Думы) 
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II. Деятельность Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по реализации Послания Президента  

Российской Федерации Д.А. Медведева Федеральному Собранию Российской Федерации 

1. Законодательная и иная правотворческая деятельность Думы ав-

тономного округа  

 Председатель Думы, комитеты 

Думы, Постоянная комиссия Ду-

мы, Правительство Ханты-Ман-

сийского автономного округа – 

Югры (по согласованию) (далее 

также – Правительство автоно-

много округа), Избирательная 

комиссия Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры (по 

согласованию), Государственно-

правовое управление аппарата 

Думы 

1.1. Внесение изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры "О выборах депутатов представительного органа 

муниципального образования в Ханты-Мансийском автономном 

округе – Югре" 

после изменения фе-

дерального законо-

дательства 

 

1.2. Внесение изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры "О системе избирательных комиссий в Ханты-

Мансийском автономном округе – Югре" 

1.3. Внесение изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры "О поддержке семьи, материнства, отцовства и 

детства в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре" 

в течение года 

 

1.4. Внесение изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры "О дополнительных гарантиях и дополнительных 

мерах социальной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без 

попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, остав-

шихся без попечения родителей, усыновителей, приемных роди-

телей, патронатных воспитателей и воспитателей детских домов 

семейного типа в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре" 

1.5. Внесение изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры "О регулировании отдельных земельных отноше-

ний в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре" 

1.6. Внесение изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры "О наградах и почетных званиях Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры" 

2. Перспективные направления законотворческой деятельности по 

совершенствованию законодательства Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры (далее – автономный округ) в рамках реа-

лизации Послания Президента Российской Федерации Феде-

ральному Собранию Российской Федерации 

в течение года Председатель Думы, комитеты 

Думы, Правительство автоном-

ного округа, Государственно-

правовое управление аппарата 

Думы 
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2.1. Охрана окружающей среды   

2.2. Налоговые льготы 

2.3. Социальная поддержка, в том числе детей-сирот, детей-

инвалидов 

2.4. Охрана материнства, отцовства и детства 

2.5. Развитие культуры 

2.6. Развитие спорта 

2.7. Развитие здравоохранения 

2.8. Развитие образования 

2.9. Благотворительная деятельность 

2.10. Оказание государственных и муниципальных услуг 

2.11. Развитие малого и среднего предпринимательства  

2.12. Социально–экономическое развитие автономного округа 

3. Рассмотрение информаций о выполнении следующих программ 

Ханты–Мансийского автономного округа – Югры, связанных с 

реализацией Послания Президента Российской Федерации Фе-

деральному Собранию Российской Федерации 

в течение года Председатель Думы, комите-

ты Думы, Правительство ав-

тономного округа, Управле-

ние по бюджету, экономике и 

финансам аппарата Думы 3.1. "Развитие малого и среднего предпринимательства в Ханты-

Мансийском автономном округе – Югре на 2011–2013 годы и 

на период до 2015 года" 

3.2. "Современное здравоохранение Югры" на 2011–2013 годы 

3.3. "Дети Югры" на 2011–2013 годы 

3.4. "Новая школа Югры на 2010–2013 годы" 

3.5. "Развитие индивидуального жилищного строительства в Хан-

ты-Мансийском автономном округе – Югре" на 2010–2020 годы 

3.6. "Содействие занятости населения на 2011–2013 годы" 

3.7. "Энергосбережение и повышение энергетической эффективно-

сти в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре на  

2010–2015 годы и на перспективу до 2020 года" 
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4. Анализ эффективности реализации следующих законов Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры 

в течение года Председатель Думы, комитеты 

Думы, Государственно–право-

вое управление аппарата Думы, 

органы исполнительной власти 

автономного округа (по согла-

сованию) 

4.1. "О поддержке семьи, материнства, отцовства и детства в Хан-

ты-Мансийском автономном округе – Югре" 

4.2. "О дополнительных гарантиях и дополнительных мерах соци-

альной поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попече-

ния родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся 

без попечения родителей, усыновителей, приемных родителей, 

патронатных воспитателей и воспитателей детских домов се-

мейного типа в Ханты-Мансийском автономном округе – Юг-

ре" 

4.3. "О налоговых льготах в Ханты-Мансийском автономном  

округе – Югре" 

4.4. "О поддержке инвестиционной деятельности органами государ-

ственной власти автономного округа на территории Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры" 

4.5. "О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан 

в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре" 

5. Взаимодействие Думы автономного округа с органами государ-

ственной власти, органами местного самоуправления муници-

пальных образований автономного округа и общественными 

объединениями 

в течение года  

5.1. Заслушивание ежегодного доклада о состоянии окружающей 

среды в автономном округе 

Правительство автономного 

округа, комитеты Думы, Ор-

ганизационное управление 

аппарата Думы 
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5.2. Заслушивание Правительства Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры о плане приватизации государственного имуще-

ства, находящегося в собственности автономного округа  

 Председатель Думы, Правите-

льство автономного округа, 

Счетная палата Ханты-Ман-

сийского автономного округа – 

Югры (далее – Счетная палата 

автономного округа) 

5.3. Взаимодействие с органами государственной власти Тюмен-

ской области, Ямало-Ненецкого автономного округа по вопро-

сам реализации Послания Президента Российской Федерации 

Федеральному Собранию Российской Федерации 

Председатель Думы, комите-

ты Думы 

5.4. Взаимодействие с Общественной палатой Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры по вопросам реализации Послания 

Президента Российской Федерации Федеральному Собранию 

Российской Федерации 

6. Контроль в бюджетной сфере в части бюджетных расходов в течение года Председатель Думы, комите-

ты Думы, Счетная палата ав-

тономного округа 
6.1. Утверждение плана работы Счетной палаты автономного окру-

га, предусматривающего проведение контрольных мероприятий 

по проверке целевого и эффективного использования средств 

бюджета автономного округа, направленных на реализацию от-

дельных положений Послания Президента Российской Федера-

ции Федеральному Собранию Российской Федерации 

6.2. Комплексные проверки целевого и эффективного использова-

ния средств бюджета автономного округа отдельными испол-

нительными органами государственной власти и распорядите-

лями бюджетных средств 

7. Организационная работа в течение года  

7.1. Работа депутатов Думы автономного округа с населением на 

депутатских приемах и встречах с целью выяснения проблем 

многодетных семей и других категорий населения, обсуждение 

вариантов решения, консультирование 

депутаты Думы 

 

 



77 

7.2. Консультирование граждан, обратившихся в Думу автономного 

округа, по вопросам действующих в автономном округе про-

грамм социальной поддержки различных категорий населения, 

законодательства в сфере социальной защиты, выплат, пособий, 

гарантий 

 Председатель Думы, замести-

тели Председателя Думы, Го-

сударственно-правовое управ-

ление аппарата Думы 

7.3. Выступления депутатов Думы автономного округа в средствах 

массовой информации (далее – СМИ) по принимаемым в авто-

номном округе решениям в целях реализации Послания Прези-

дента Российской Федерации Федеральному Собранию Россий-

ской Федерации 

депутаты Думы 

7.4. Участие депутатов Думы автономного округа в заседаниях 

представительных органов местного самоуправления муници-

пальных образований автономного округа, посвященных во-

просам реализации положений Послания Президента Россий-

ской Федерации Федеральному Собранию Российской Федера-

ции 

7.5. Заслушивание на заседаниях Думы автономного округа пред-

ложений представителей органов местного самоуправления му-

ниципальных образований автономного округа (глав, руководи-

телей местных администраций, председателей представитель-

ных органов, депутатов представительных органов) по вопро-

сам реализации Послания Президента Российской Федерации 

Федеральному Собранию Российской Федерации в автономном 

округе 

депутаты Думы, комитеты 

Думы  

8. Организация следующих депутатских слушаний в течение года депутаты Думы, Правитель-

ство автономного округа 8.1. "Формы поддержки многодетных семей" 

8.2. "Развитие альтернативных отраслей экономики автономного 

округа" 

III. Деятельность Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в сфере противодействия коррупции 

1. Проведение заседаний Комиссии по противодействию корруп-

ции при Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры  

в течение года Председатель Думы  
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2. Участие в деятельности межведомственного Совета при Губер-

наторе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по 

противодействию коррупции 

в течение года Председатель Думы  

3. Рассмотрение вопросов о деятельности органов государственной 

власти автономного округа в сфере противодействия коррупции 

в течение года Председатель Думы, комитеты 

Думы  

3.1. Информация прокурора Ханты-Мансийского автономного ок-

руга – Югры 

3.2. Информация начальника Управления внутренних дел по Хан-

ты-Мансийскому автономному округу – Югре 

3.3. Информация Следственного управления Следственного коми-

тета при прокуратуре Российской Федерации по Ханты-Ман-

сийскому автономному округу – Югре 

4. Взаимодействие с органами местного самоуправления муници-

пальных образований автономного округа в сфере противодей-

ствия коррупции 

в течение года Председатель Думы, замести-

тели Председателя Думы  

IV. Контрольная деятельность Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

1. Рассмотрение на заседаниях Думы, комитетов Думы и Посто-

янной комиссии Думы следующих вопросов  
 Председатель Думы, комите-

ты Думы, Постоянная комис-

сия Думы, Правительство ав-

тономного округа, Счетная 

палата автономного округа, 

Информационно-аналитичес-

кое управление аппарата Ду-

мы, Общественная палата 

Ханты-Мансийского автоном-

ного округа – Югры 

1.1. Отчет о работе Думы автономного округа за 2010 год первый квартал 

1.2. Отчет Губернатора Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры о результатах деятельности Правительства автономного 

округа 

1.3. Отчет о работе Счетной палаты автономного округа за 2010 год 

1.4. Отчеты о работе комитетов Думы автономного округа и Посто-

янной комиссии Думы 

1.5. Отчеты об исполнении бюджета Ханты-Мансийского автоном-

ного округа – Югры за 2010 год 

второй квартал 

1.6. Отчеты об исполнении бюджета Ханты-Мансийского окружно-

го фонда обязательного медицинского страхования за 2010 год 

1.7. Доклад (информация) Общественной палаты Ханты-Мансийс-

кого автономного округа – Югры 

третий квартал 
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1.8. Отчет Правительства автономного округа об исполнении бюд-

жета автономного округа за первый квартал, первое полугодие 

и девять месяцев 2011 года 

в течение года 

 

1.9. Информации о контроле за выполнением протокольных пору-

чений Думы, комитетов Думы и Постоянной комиссии Думы 

1.10. Информации Счетной палаты автономного округа по результатам 

проверок использования средств бюджета автономного округа 

1.11. Ежеквартальные информации о работе Счетной палаты авто-

номного округа 

1.12. Информации о ходе выполнения постановлений Думы авто-

номного округа 

1.13. Информации Прокуратуры Ханты-Мансийского автономного 

округа – Югры о состоянии законности в автономном округе 

1.14. Информации Управления внутренних дел по Ханты-

Мансийскому автономному округу – Югре о состоянии дел по 

борьбе с преступностью и обеспечению правопорядка в авто-

номном округе 

1.15. Информация Управления Федеральной налоговой службы по 

Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре по сбору на-

логов в бюджет автономного округа 

1.16. Информация о ходе реализации за 2010 год программы Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры "Первоочередные 

меры по использованию и охране водных объектов или их час-

тей бассейна реки Обь на территории Ханты-Мансийского ав-

тономного округа – Югры" на 2008–2010 годы 

первый квартал 

1.17. Информация о ходе реализации за 2010 год программы Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры "Оздоровление эко-

логической обстановки в Ханты-Мансийском автономном ок-

руге – Югре в 2005–2010 годах"  

1.18. Информация о государственной поддержке агропромышленно-

го комплекса автономного округа 

март 
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1.19. Информация о работе за 2010 год Фонда поколений Ханты-Ман-

сийского автономного округа – Югры 

второй квартал 

 

1.20. Информация о работе за 2010 год Ханты-Мансийского негосударст-

венного пенсионного фонда 

1.21. Информация о развитии лесопромышленного комплекса на терри-

тории автономного округа 

апрель 

1.22. Информация о реализации в 2010 году программы Ханты-Ман-

сийского автономного округа – Югры "Формирование беспрепятст-

венного доступа инвалидов и других маломобильных групп населе-

ния к объектам социальной инфраструктуры Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры" на 2008–2012 годы 

1.23. Информация о реализации в 2010 году программы Ханты-Ман-

сийского автономного округа – Югры "Демографическое развитие 

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры" на 2008–2010 го-

ды  

1.24. Информация о результатах деятельности автономной некоммерче-

ской организации "Ипотечное агентство Югры" 

май 

1.25. Информация о результатах деятельности окружного фонда развития 

жилищного строительства "Жилище" 

1.26. Информация о переселении граждан, проживающих в автономном 

округе, из жилых помещений, непригодных для проживания 

июнь 

1.27. Информация о реализации инвестиционного проекта "Урал Про-

мышленный – Урал Полярный" 

июль 

1.28. Информация о результатах реализации Закона Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры "О мерах социальной поддержки от-

дельных категорий граждан в Ханты-Мансийском автономном окру-

ге – Югре" 

третий квартал 

1.29. Информация о результатах реализации Закона Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры "О программе Ханты-Мансийского ав-

тономного округа – Югры "Укрепление пожарной безопасности в 

Ханты-Мансийском автономном округе – Югре" на 2007–2010 годы" 
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1.30. Информация о результатах реализации Закона Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры "О дополнительном пенсионном обес-

печении отдельных категорий граждан" 

 

 

1.31. Информация о решении проблемы утилизации попутного неф-

тяного газа на территории автономного округа 

сентябрь 

1.32. Информация о результатах реализации Закона Ханты-Мансийс-

кого автономного округа – Югры "Об участии Ханты-Мансийс-

кого автономного округа – Югры в государственно-частных 

партнерствах" 

четвертый квартал 

1.33. Информация о результатах деятельности Ханты-Мансийского 

негосударственного пенсионного фонда 

октябрь 

1.34. Информация о результатах деятельности автономного учреждения 

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "Региональный 

центр инвестиций" 

1.35. Информация о результатах реализации Закона Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры "О государственной поддержке граж-

дан, пострадавших от действия (бездействия) застройщиков на тер-

ритории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры" 

ноябрь 

1.36. Информации о реализации следующих приоритетных нацио-

нальных проектов на территории автономного округа 

декабрь 

1.36.1. "Здоровье" 

 
1.36.2. "Качественное образование" 

1.36.3. "Доступное и комфортное жилье" 

1.36.4. "Эффективное сельское хозяйство" 

2. Контроль в бюджетной сфере в части бюджетных расходов в течение года Председатель Думы, комитеты 

Думы, Счетная палата авто-

номного округа 
2.1. Проверка целевого и эффективного использования средств 

бюджета автономного округа, направленных на реализацию 

долгосрочных целевых программ автономного округа  

2.2. Комплексные ревизии и проверки целевого и эффективного ис-

пользования средств бюджета автономного округа исполни-

тельными органами государственной власти автономного окру-

га и распорядителями бюджетных средств 
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V. Организация и проведение депутатских слушаний  

1. Обеспеченность учреждениями для неизлечимо больных (хос-

писами) в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре  

в течение года Председатель Думы, комитеты 

Думы 

2. Медико-социальные аспекты профилактики младенческой 

смертности и репродуктивных потерь в Ханты-Мансийском ав-

тономном округе – Югре 

третий квартал 

3. Развитие вариативных форм предоставления услуг дошкольно-

го образования 

третий квартал 

4. Модернизация системы профессионального образования в це-

лях реализации стратегии социально-экономического развития  

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры   

третий квартал 

5. О прогнозе социально-экономического развития Ханты-Ман-

сийского автономного округа – Югры на 2012 год и на период 

до 2014 года и об основных характеристиках проекта закона о 

бюджете Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на 

2012 год и на плановый период 2013 и 2014 годов 

четвертый квартал 

VI. Осуществление отдельных функций Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры в отношении  

деятельности органов государственной власти и взаимодействие Думы автономного округа с органами  

государственной власти и местного самоуправления муниципальных образований автономного округа 

1. Рассмотрение кандидатур и назначение кандидатов на следую-

щие должности 

в течение года Комитет Думы по законода-

тельству, вопросам государ-

ственной власти и местному 

самоуправлению  
1.1. Мировые судьи в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре 

1.2. Представители общественности в составе квалификационной 

коллегии судей Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

1.3. Представители Думы автономного округа в составе квалифика-

ционной комиссии при адвокатской палате Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры 

2. Взаимодействие Думы автономного округа с органами государ-

ственной власти  

в течение года Председатель Думы 

2.1. Взаимодействие с федеральными органами государственной 

власти 
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2.1.1. Участие в заседаниях Совета по взаимодействию Совета Федера-

ции Федерального Собрания Российской Федерации с законода-

тельными (представительными) органами государственной вла-

сти субъектов Российской Федерации (Совета законодателей) 

2.1.2. Участие в заседаниях Совета законодателей Уральского феде-

рального округа 

2.2. Взаимодействие с органами государственной власти Тюмен-

ской области, Ямало-Ненецкого автономного округа 

Совет Думы  

2.2.1. Участие в заседаниях Совета Тюменской областной Думы, Ду-

мы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, Законо-

дательного Собрания Ямало-Ненецкого автономного округа 

(Совета Законодателей) (по договоренности) 

2.2.2. Участие в заседаниях органов и рабочих групп, образованных 

Советом Тюменской областной Думы, Думы Ханты-Мансийс-

кого автономного округа – Югры, Законодательным Собранием 

Ямало-Ненецкого автономного округа (Советом Законодателей) 

(в соответствии с установленным графиком) 

 

 

2.3. Взаимодействие с законодательными (представительными) орга-

нами государственной власти субъектов Российской Федерации в 

соответствии с заключенными соглашениями (по отдельно утвер-

жденному плану) 

Председатель Думы  

2.4. Взаимодействие с Прокуратурой Ханты-Мансийского автоном-

ного округа – Югры в рамках Соглашения о сотрудничестве по 

вопросам противодействия коррупции 

Председатель Думы, Счетная 

палата автономного округа 

2.5. Взаимодействие со Следственным управлением Следственного 

комитета при прокуратуре Российской Федерации по Ханты-

Мансийскому автономному округу – Югре в рамках Соглаше-

ния о сотрудничестве по вопросам противодействия коррупции 

2.6. Взаимодействие с Управлением внутренних дел по Ханты-

Мансийскому автономному округу – Югре 
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2.7. Взаимодействие с Общественной палатой Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры 

 Председатель Думы, комите-

ты Думы, Постоянная комис-

сия Думы 

2.8. Взаимодействие с органами местного самоуправления муници-

пальных образований автономного округа  

Председатель Думы, комитеты 

Думы, Ассамблея, Государст-

венно-правовое управление ап-

парата Думы, Организацион-

ное управление аппарата Ду-

мы, Управление по бюджету, 

экономике и финансам аппара-

та Думы 

2.8.1. Проведение заседаний Координационного совета представи-

тельных органов местного самоуправления муниципальных об-

разований Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и 

Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры (по от-

дельно утвержденному плану) 

ежеквартально 

 

2.8.2. Участие в заседаниях представительных органов местного само-

управления муниципальных образований автономного округа  

в течение года 

 

2.8.3. Организация семинаров для депутатов и работников аппаратов 

представительных органов местного самоуправления муници-

пальных образований автономного округа (по отдельно утвер-

жденному плану) 

2.8.4. Оказание методической, информационной и практической по-

мощи органам местного самоуправления муниципальных обра-

зований автономного округа в реализации законов Российской 

Федерации, Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

3. Осуществление международных и межрегиональных связей 

Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

в течение года 

 

Председатель Думы, замести-

тели Председателя Думы  

4. Заслушивание на заседаниях Думы автономного округа сооб-

щений и предложений партий, не представленных в Думе авто-

номного округа 

в течение года 

 

Председатель Думы, Органи-

зационное управление аппарата 

Думы 

VII. Информирование населения о деятельности Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

1. Обеспечение доступа населения к информации о деятельности 

Думы автономного округа 

в течение года Управление по компьютер-

ным информационным тех-

нологиям и коммуникациям 

аппарата Думы 
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1.1. Наполнение разделов официального сайта Думы Ханты-Ман-

сийского автономного округа – Югры в соответствии с распо-

ряжением Председателя Думы Ханты-Мансийского автономно-

го округа – Югры от 7 июня 2010 года № 92-рп "Об официаль-

ном сайте Думы Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры" 

  

1.2. Создание системы "Электронный секретарь" (услуги автомати-

зированного приема устных (телефонных) обращений граждан 

(регистрация и контроль) по единому номеру Думы автономно-

го округа) 

1.3. Трансляция заседаний Думы автономного округа в реальном 

времени в сети Интернет, размещение материалов архива ви-

деозаписей на официальном сайте Думы автономного округа 

1.4. Обеспечение доступа к информации о деятельности Думы ав-

тономного округа посредством информационных киосков 

2. Информационно-аналитическая деятельность Думы автономно-

го округа 

  

2.1. Размещение на официальном сайте Думы автономного округа 

нормативных правовых актов автономного округа в соответст-

вии с распоряжением Председателя Думы Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры от 7 июня 2010 года № 92-рп  

"Об официальном сайте Думы Ханты-Мансийского автономно-

го округа – Югры" 

в течение года аппарат Думы  

2.2. Подготовка отчета о работе Думы автономного округа за 2010 год первый квартал Информационно-аналитичес-

кое управление аппарата Думы   2.3. Подготовка отчета о работе Думы автономного округа за пер-

вое полугодие 2011 года 

июль, август 

2.4. Проведение мониторинга информационных сообщений в СМИ 

о деятельности Думы и депутатов Думы автономного округа 

в течение года 

 

2.5. Подготовка отчета по итогам проведения мониторинга инфор-

мационных сообщений в СМИ о деятельности Думы и депута-

тов Думы автономного округа 

ежемесячно 
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3. Информационное обеспечение деятельности Думы автономного 

округа 

  

3.1. Организация постоянного взаимодействия с электронными и 

печатными СМИ, информационными агентствами с целью раз-

мещения материалов, официальных заявлений, сообщений, 

пресс-релизов о деятельности Председателя Думы, депутатов 

Думы, комитетов Думы, Постоянной комиссии Думы, депутат-

ских фракций в Думе, Ассамблеи по формированию положи-

тельного имиджа законодательной власти автономного округа 

в течение года  

 

Информационно-аналитичес-

кое управление аппарата Ду-

мы 

3.2. Опубликование в СМИ и размещение на официальном сайте 

Думы автономного округа собственных материалов о деятель-

ности Думы, депутатов  Думы, комитетов Думы, Постоянной 

комиссии Думы, депутатских фракций в Думе, Ассамблеи, ап-

парата Думы, Счетной палаты автономного округа, Обществен-

ной молодежной палаты при Думе Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры 

 Информационно-аналитичес-

кое управление аппарата Ду-

мы, Государственно-правовое 

управление аппарата Думы, 

Организационное управление 

аппарата Думы, Управление 

по бюджету, экономике и фи-

нансам аппарата Думы, Счет-

ная палата автономного окру-

га, помощники депутатов Ду-

мы, Общественная молодеж-

ная палата при Думе Ханты-

Мансийского автономного ок-

руга – Югры, Ассамблея 

3.3. Подготовка информационных сообщений, размещение их  на 

официальном сайте Думы автономного округа и электронная 

рассылка в СМИ по адресной базе 

Информационно-аналитичес-

кое управление аппарата Ду-

мы 

3.4. Проведение пресс-конференций, брифингов с депутатами Думы 

автономного округа по работе с избирателями и законотворче-

ской деятельности 

3.5. Получение СМИ аккредитации в Думе автономного округа 

3.6. Создание условий для работы в Думе автономного округа жур-

налистов аккредитованных печатных и электронных СМИ 
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3.7. Обеспечение своевременной подготовки и направление адреса-

там текстов приветственных адресов, поздравительных теле-

грамм, открыток к общероссийским праздникам от имени 

Председателя Думы автономного округа 

 

 
3.8. Разработка проектов договоров со СМИ об информационном 

обеспечении деятельности Председателя Думы, его заместите-

лей, комитетов Думы, Постоянной комиссии Думы, депутатов 

Думы  

3.9. Организация дискуссионных площадок по обсуждению акту-

альных проблем на территориях муниципальных образований 

автономного округа с участием СМИ и депутатов Думы  

 Государственно-правовое уп-

равление аппарата Думы, Ин-

формационно-аналитическое 

управление аппарата Думы, 

Организационное управление 

аппарата Думы, Управление по 

бюджету, экономике и финан-

сам аппарата Думы, Счетная 

палата автономного округа 

3.10. Обеспечение возможности присутствия граждан (физических 

лиц), в том числе представителей организаций (юридических 

лиц), общественных объединений, государственных органов и 

органов местного самоуправления муниципальных образований 

автономного округа, на заседаниях Думы автономного округа 

3.11. Проведение семинара для помощников депутатов Думы автономно-

го округа пятого созыва 

апрель, май Информационно-аналитичес-

кое управление аппарата Думы 

VIII. Правовое сопровождение деятельности Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры  

1. Правовое обеспечение деятельности Думы, комитетов Думы, Посто-

янной комиссии Думы, фракций в Думе, депутатов Думы автоном-

ного округа 

в течение года 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Государственно-правовое уп-

равление аппарата Думы 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Подготовка документов к заседаниям Думы автономного округа и 

их отработка после заседаний Думы 

3. Обработка поступивших наказов избирателей депутатам Думы ав-

тономного округа 

4. Проведение правовой, антикоррупционной и лингвистической экс-

пертизы законопроектов, проектов постановлений Думы автономно-

го округа 
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5. Подготовка проектов федеральных законов, вносимых в качестве 

законодательной инициативы в Государственную Думу Федераль-

ного Собрания Российской Федерации 

  

6. Исполнение поручений по вопросам, требующим правового 

анализа 

7. Законопроектная и экспертно-аналитическая деятельность 

8. Юридическое сопровождение и обеспечение проводимых Ду-

мой автономного округа мероприятий 

9. Юридическое обеспечение деятельности Думы автономного 

округа в части внутреннего документооборота 

10. Подготовка ответов на обращения граждан и юридических лиц 

11. Информационно-правовое обеспечение деятельности депутатов 

Думы автономного округа 

12. Подготовка проектов законодательных и иных нормативных 

правовых актов, а также обращений в органы государственной 

власти Российской Федерации и автономного округа 

13. Подготовка постановлений Думы автономного округа на проек-

ты федеральных законов в соответствии со статьей 26.4 Феде-

рального закона "Об общих принципах организации законода-

тельных (представительных) и исполнительных органов госу-

дарственной власти субъектов Российской Федерации" 

14. Подготовка разъяснений законодательства автономного округа 

15.  Представительство Думы автономного округа в судах 

16. Проведение мониторинга федерального законодательства, за-

конодательства автономного округа и других субъектов Рос-

сийской Федерации 

17. Разработка проектов законов автономного округа и проектов 

постановлений Думы в целях реализации Послания Президента 

Российской Федерации Д.А. Медведева Федеральному Собра-

нию Российской Федерации и федеральных законов 
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IX. Организационные вопросы 

1. Проведение заседаний комитетов Думы и Постоянной комис-

сии Думы за день до дня проведения заседания Думы автоном-

ного округа  

в течение года Председатель Думы, Органи-

зационное управление аппа-

рата Думы  

2. Проведение заседаний Думы, в том числе выездного характера, 

как правило, в последнюю пятницу месяца (за исключением за-

седаний, проводимых в ноябре и декабре): 

52-е заседание – 28 января; 

53-е заседание – 22 февраля; 

1-е заседание – 6 апреля; 

2-е заседание – 29 апреля; 

3-е заседание – 27 мая; 

4-е заседание – 24 июня; 

5-е заседание – 30 сентября; 

6-е заседание – 28 октября; 

7-е заседание – ноябрь; 

8-е заседание – декабрь 

в течение года  
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Приложение  

к Плану работы Думы 

Ханты-Мансийского  

автономного округа – Югры  

на 2011 год 

План 

законопроектных работ Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на 2011 год 

 

№ 

п/п 

Наименование проекта  

нормативного акта 

Субъект права  

законодательной 

инициативы 

Комитет Думы  

автономного округа, 

исполнительный  

орган государственной 

власти автономного 

округа, ответственные 

за подготовку проекта 

нормативного акта 

Примерный 

срок 

рассмотрения на 

заседании  

Думы 

Результаты 

рассмотрения 

 

I. Нормативно-правовые акты по вопросам бюджетного, финансового, валютного,  

кредитного регулирования и инвестициям 

 

1. О внесении изменений в Закон Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры 

"О межбюджетных отношениях в Ханты-

Мансийском автономном округе – Югре" 

Правительство 

автономного  

округа 

Комитет Думы по бюд-

жету, финансам и нало-

говой политике, Депар-

тамент финансов Хан-

ты-Мансийского авто-

номного округа – Югры 

(далее – Департамент 

финансов) 

второй квартал 

 

 

2. О внесении изменений в Закон Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры 

"О бюджете Ханты-Мансийского авто-

номного округа – Югры на 2011 год и на 

плановый период 2012 и 2013 годов" 

Правительство 

автономного  

округа 

Комитет Думы по бюд-

жету, финансам и нало-

говой политике, Депар-

тамент финансов  

в течение  

финансового 

года  
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3. Об исполнении бюджета Ханты-Мансийс-

кого автономного округа – Югры за 2010 

год 

Правительство 

автономного  

округа 

Комитет Думы по бюд-

жету, финансам и нало-

говой политике, Депар-

тамент финансов  

май 

 

 

4. Об исполнении бюджета Ханты-Мансийс-

кого окружного фонда обязательного ме-

дицинского страхования за 2010 год 

Правительство 

автономного  

округа 

Комитет Думы по бюд-

жету, финансам и нало-

говой политике 

май 

 

 

5. О бюджете Ханты-Мансийского автоном-

ного округа – Югры на 2012 год и на пла-

новый период 2013 и 2014 годов 

Правительство 

автономного  

округа 

Комитет Думы по бюд-

жету, финансам и нало-

говой политике, Депар-

тамент финансов  

октябрь, ноябрь 

 

 

6. О бюджете Ханты-Мансийского окружно-

го фонда обязательного медицинского 

страхования на 2012 год и на плановый 

период 2013 и 2014 годов 

Правительство 

автономного  

округа 

Комитет Думы по 

бюджету, финансам и 

налоговой политике 

октябрь, ноябрь 

 

 

II. Нормативно-правовые акты в области труда, социальной политики,  

образования, здравоохранения, жилищной политики и туризма 

 

1. О внесении изменений в Закон Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры 

"О библиотечном деле и обязательном эк-

земпляре документов в Ханты-Мансийс-

ком автономном округе – Югре"  

Правительство 

автономного  

округа 

Комитет Думы по со-

циальной политике, 

Департамент культуры 

Ханты-Мансийского 

автономного округа – 

Югры 

второй квартал 

 

 

2. Об обеспечении жилыми помещениями 

детей-сирот и детей, оставшихся без попе-

чения родителей, в Ханты-Мансийском 

автономном округе – Югре  

Правительство 

автономного  

округа 

Комитет Думы по соци-

альной политике, Де-

партамент социального 

развития Ханты-Ман-

сийского автономного 

округа – Югры 

октябрь 
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III. Нормативно-правовые акты по вопросам коренных малочисленных народов  

 О подготовке кадров из числа коренных ма-

лочисленных народов Севера в Ханты-Ман-

сийском автономном округе – Югре 

Ассамблея Ассамблея первый квартал 

 

 

IV. Нормативно-правовые акты по природным ресурсам, природопользованию и экологии  

 О внесении изменений в Закон Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры 

"О регулировании отдельных отношений в 

области охоты и сохранения охотничьих 

ресурсов на территории Ханты-Мансийс-

кого автономного округа – Югры" 

Правительство 

автономного  

округа 

Комитет Думы по эко-

номической политике, 

региональному разви-

тию и природопользо-

ванию, Служба по кон-

тролю и надзору в сфе-

ре охраны окружающей 

среды, объектов живот-

ного мира и лесных от-

ношений Ханты-Ман-

сийского автономного 

округа – Югры 

второй квартал 

 

". 
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2. Принять по данному вопросу постановление. 

3. Настоящее Постановление вступает в силу с момента его принятия. 

 

Результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да……………………………………….. 32 

Нет…………………………………….... 3 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение принято.  

 

Результаты голосования за предложение депутата Маркова Е.В.: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да……………………………………….. 14 

Нет…………………………………….... 19 

Воздержалось..….................................... 2 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение не принято.  

(Постановление прилагается) 

 
 

СЛУШАЛИ 33. 130 –  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры "О внесении изменений 

в отдельные постановления Думы Ханты-Мансийс-

кого автономного округа – Югры". 

Докладывал Хохряков Борис Сергеевич – Председатель Ду-

мы Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры. 
 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Строку 5.3.5 раздела 5 перечня наказов избирателей депутатам Думы 

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на четвертый квартал  

2010 года, утвержденного постановлением Думы Ханты-Мансийского авто- 

номного округа – Югры от 17 сентября 2010 года № 4965 "Об утверждении  

перечня наказов избирателей депутатам Думы Ханты-Мансийского авто- 

номного округа – Югры на четвертый квартал 2010 года" (с изменениями, 

внесенными постановлением Думы Ханты-Мансийского автономного  

округа – Югры от 12 ноября 2010 года № 5035) (Собрание законодательства  

Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, 2010, № 12 (ч. 1), ст. 1090), 

после слова "минитипографии" дополнить словами "и многофункционально-

го устройства Kyosera А3". 

2. В строке 5.22.2 раздела 5 перечня наказов избирателей депутатам Ду-

мы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на первый квартал  
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2011 года, утвержденного постановлением Думы Ханты-Мансийского авто- 

номного округа – Югры от 15 декабря 2010 года № 5194 "Об утверждении 

перечня наказов избирателей депутатам Думы Ханты-Мансийского автоном-

ного округа – Югры на первый квартал 2011 года" (Собрание зако-

нодательства Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, 2010, № 12 

(ч. 1), ст. 1090), слова "на приобретение оборудования и костюмов для 

школьной студии "Имидж" заменить словами "на приобретение оборудова-

ния, мебели, сценических костюмов, сопутствующих товаров и изготовление 

мебели". 

3.  Принять по данному вопросу постановление. 

4. Опубликовать настоящее Постановление в официальных печатных 

изданиях Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. 

5. Направить настоящее Постановление Губернатору Ханты-Мансий-

ского автономного округа – Югры Н.В. Комаровой. 

 

Результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да……………………………………….. 34 

Нет…………………………………….... 1 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение принято.  

(Постановление прилагается) 

 

СЛУШАЛИ 34. 131 –  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры "Об утверждении переч-

ня наказов избирателей депутатам Думы Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры на второй 

и третий кварталы 2011 года". 

Докладывал Хохряков Борис Сергеевич – Председатель Ду-

мы Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры. 

 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Утвердить перечень наказов избирателей депутатам Думы Ханты-Ман-

сийского автономного округа – Югры на второй и третий кварталы 2011 года 

(прилагается). 

2. Принять по данному вопросу постановление. 

3. Опубликовать настоящее Постановление в официальных печатных из-

даниях Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. 

4. Направить настоящее Постановление и перечень наказов избирателей 

депутатам Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на второй и 

третий кварталы 2011 года Губернатору Ханты-Мансийского автономного ок-

руга – Югры Н.В. Комаровой. 
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Результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да……………………………………….. 35 

Нет…………………………………….... - 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение принято.  

(Постановление прилагается) 

 

СЛУШАЛИ 35. 132 –  О проекте постановления Думы Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры "О признании утратив-

шими силу некоторых постановлений Думы Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры". 

Докладывал Хохряков Борис Сергеевич – Председатель Ду-

мы Ханты-Мансийского автономного округа – 

Югры. 

Выступили: Сысоев В.В., Петров А.С. 
 

Сысоев В.В. Сейчас мы с вами принимаем решение и фактически лик-

видируем правление Фонда, которое раньше утверждалось Думой. Фонд 

фактически второй месяц находится без руководителя. У меня вопрос к пред-

ставителям Правительства. В какие сроки будут назначены руководитель 

фонда и состав правления? Есть опасение за финансирование здравоохране-

ния в округе.  
 

Хохряков Б.С. Илья Сергеевич, пожалуйста. 
 

Петров И.С. В настоящее время в фонде есть исполняющий обязанно-

сти руководителя, рычаги управления не потеряны. Если есть конкретные 

факты – просьба представить эти данные. Я не вижу каких-то причин для 

беспокойства. Правительством и Губернатором будут приняты решения по 

руководству этим фондом. Это полномочия Губернатора. 
 

Хохряков Б.С. Еще вопросы. Нет вопросов? Тогда кто за то, чтобы 

принять предложенный проект постановления, прошу голосовать.  
 

Дума Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 

РЕШИЛА: 

1. Признать утратившими силу следующие постановления Думы Хан-

ты-Мансийского автономного округа – Югры: 

1) от 29 ноября 2002 года № 495 "О персональном составе правления 

Ханты-Мансийского окружного фонда обязательного медицинского страхо-

вания" (Собрание законодательства Ханты-Мансийского автономного окру-

га, 2002, № 11, ст. 1439); 

2) от 14 мая 2004 года № 1475 "О внесении изменения в постановление 

Думы Ханты-Мансийского автономного округа от 29 ноября 2002 года № 495  
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"О персональном составе правления Ханты-Мансийского окружного фонда  

обязательного медицинского страхования" (Собрание законодательства Хан-

ты-Мансийского автономного округа – Югры, 2004, № 5, ст. 684); 

3) от 29 марта 2006 года № 10 "О внесении изменений в постановление 

Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О персональном со-

ставе правления Ханты-Мансийского окружного фонда обязательного меди-

цинского страхования" (Собрание законодательства Ханты-Мансийского ав-

тономного округа – Югры, 2006, № 3, ст. 195); 

4) от 28 января 2010 года № 4642 "О внесении изменений в постанов-

ление Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О персональ-

ном составе правления Ханты-Мансийского окружного фонда обязательного 

медицинского страхования" (Собрание законодательства Ханты-Мансий-

ского автономного округа – Югры, 2010, № 1, ст. 5). 

2. Принять по данному вопросу постановление. 

3. Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия. 
4. Направить настоящее Постановление депутатам Думы Ханты-Мансий-

ского автономного округа – Югры Е.В. Маркову, А.И. Сидорову, В.В. Сысоеву. 

 

Полные результаты голосования: 

Всего депутатов……....................…….. 35 

Да……………………………………….. 33 

Нет…………………………………….... 2 

Воздержалось..….................................... - 

Не голосовало…...............................….. - 

Решение принято.  

(Постановление прилагается) 

 

 

Председатель Думы 

Ханты-Мансийского 

автономного округа – Югры            Б.С. Хохряков 


